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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

І.1. Основні завдання лабораторії у звітному році та стан їх виконання: 

Основні завдання:  

На другому пошуково-аналітичному етапі дослідження у 2022 р. було 

заплановано визначити теоретичний аналіз первинних джерел; обґрунтувати 

методичний інструментарій та алгоритм дослідження; розробити концепцію 

дослідження. 

 

Стан виконання завдань: завдання виконані. 

 

І.2. Найважливіші наукові досягнення лабораторії (із зазначенням 

основних показників, стисле викладення): наукові здобутки лабораторії: завершено 

роботу над другим етапом дослідження «Соціокультурні детермінанти розвитку 

психології особистості в Україні (ХХ-ХХІ століття)». Згідно з поставленими 

завданнями, в рамках дослідження проаналізовано визначальні фактори та 

закономірності проявів становлення соціокультурних детермінант розвитку 

психології особистості в Україні. У теоретико-методологічному плані розкрито 

структуру та зміст соціокультурних детермінант розвитку психології особистості в 

Україні у вигляді запропонованої концепції. Аналіз першоджерел – філософських і 

психологічних праць – уможливив виокремлення типів рамкових підходів до 

трактування становлення психології особистості в Україні. З’ясовано, що зміна 

підходів до тлумачення психології особистості, як окремої наукової галузі, 

відбувалася на теоретико-методологічної базі, сформований в добу Модерну; 

виявлено, що під впливом Постмодернізму свідомість трактується в психології як 

дискурсивний конструкт. Останній тлумачиться як ідентичність особистості, що 

формується в процесі інтеріоризації соціокультурних норм і стереотипів, корі 

артикулюються в культурі. Отже, інтитуалізація психології особистості 

розгортається в рамках спершу культури Модерну, а нині – культури Постмодерну.  

 

- публікації: 3 збірника наукових праць, 17 наукових статей (з них: 

вітчизняні, у т.ч. з зарубіжними партнерами: внесені до Переліку наукових фахових 

видань України - 7, індексуються в інших науко-метричних базах даних – 6; 

зарубіжні: 4, з них: індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection – 2, 

індексуються в інших науко-метричних базах даних - 2); матеріали конференцій – 

24, тези – 28 (з них: всеукраїнські – 23, міжнародні – 5, у т.ч. в Україні – 4, за 

кордоном - 1), позапланова продукція – 2. Усього: 74. 

- видавнича діяльність: немає; 

- представлення наукових періодичних видань та публікацій учених 

лабораторії в світовій системі наукових комунікацій: результати діяльності 

лабораторії висвітлюються в електронних наукових виданнях, розміщені в 

електронній бібліотеці НАПН України: усі співробітники мають профілі в Google 



Scholar та представлені  у системі «Бібліометрика української науки»; 

- науково-експертна діяльність: немає; 

- проведення науково-практичних масових заходів: Усього масових науково-

практичних заходів – 253; у тому числі, міжнародних – 65. Зроблено виступів –  

335; у тому числі, міжнародних – 95. 

- підвищення кваліфікації:  

• Навчання за програмою підвищення кваліфікації: “Роль освітян у системі 

турботи про психічне здоровя дітей і молоді” (січень-червень 2021 року, 

україно-швейцарський проект «Психічне здоров’я для України», 15 год. 

теорії і 4 год. практики). (С.Є. Солодчук) 

• Навчальний курс для психологів «Тьютор резільєнтності» (травень-грудень 

2022 року, Жіночий консорціум України, Католицький університет Мілана). 

(С.Є. Солодчук) 

• Навчальний тренінг "Навички для психологічного відновлення" (28–30 

липня 2022 року, ГО «Підтримка психічного здоров’я» в рамках проекту 

"Психічне здоров'я для України, 24 год.) (С.Є. Солодчук) 

• Навчальний семінар «8 крокова програма по роботі з втратою для дорослих, 

дітей та підлітків» (26-30 вересня 2022 року, Інститут психології здоровʼя, 15 

год.). (С.Є. Солодчук) 

• Навчальна програма для тренерів «Психологічне консультування 

техніками КПТ в моделі резилієнтності» (16-18 листопада 2022 року, 

Український інститут когнітивно-поведінкової терапії, 14 год.). 

(С.Є. Солодчук) 

• Навчальна програма для тенерів «Резилієнтні класи» (26-28 жовтня 2022 року, 

Український інститут когнітивно-поведінкової терапії, 14 год.). 

(С.Є. Солодчук) 

• Підвищення кваліфікації – 180 год = 6 кредит Інтегративний інструментарій 

експертизи та корекції реалізації «технології формування психологічної 

готовності до інноваційної діяльності», основи компетентностей 

«інноваційності» та конкурентоздатності особистості в умовах STEM освіти: 

науково-практичний аспект «STEM-ОСВІТА: НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ 

АСПЕКТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СУЧАСНОЇ СИСТЕМИ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ»: збірник тез науково-методичних доповідей, 

стажування. Київ: Центр українсько-європейського наукового 

співробітництва, Мала академія наук, 2022 С. 67-71. (Чудакова В. П.) 

• - Міжнародна програма стажування "Введение в терапию травмы" (Poland) –

Supported by the UNESCO Chair of the Academy of Special Pedagogy (Warsaw). 

Completion of the introductory course of trauma therapy (12.11.2020-30.03.2021; 

15.10.2022, 29.10.2022, 12.11.2022). Сertificate: 60 hours (Солодчук С. Є.). 

• Міжнародне стажування International postgraduate practical internship -180 t.h. 

(6 ects): Teaching and research in a contemporary university, University of 

Bialystok, Faculty of Education, Польща, 08.08. - 16.09. 2022. (Сміла Н.В.)  

- науково-інформаційна діяльність: співробітники лабораторії взяли участь у 

34 телевізійних етерах, 1 радіоетері, дали 8 інтерв'ю для інтернет-ЗМІ та 

опублікували 6 статей у інтернет-виданнях психологічного спрямування, кожна 

обсягом 0,3 д.а. 

 

 



ІІ. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАУКОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ЛАБОРАТОРІЇ 

 

ІІ.2.2. Загальна характеристика перехідного фундаментального 

дослідження: 

– назва наукового дослідження: «Соціокультурні детермінанти розвитку 

психології особистості в Україні (ХХ-ХХІ століття)»; 

– реєстраційний номер: 0121U107589; 

– роки виконання: початок 01.01.2021 р. - закінчення: 31.12.2023 р.;  

– назва пріоритетного напряму (тематика) наукових досліджень та 

актуальної проблеми: Напрям 14. Методологія, теорія та історія психології;  

– проблема дослідження: Місце і роль психології в контексті української 

культури; 

– виконавці наукового дослідження: 13 (9,25 наук. став.); з них сумісників – 

5 (3,0 наук. став.);  

– керівник наукового дослідження: Турбан Вікторія Вікторівна, доктор 

психологічних наук, професор, завідувач лабораторії загальної психології та історії 

психології ім. В.А. Роменця. 

 

Найістотніші наукові результати: 

У рамках дослідження встановлено, що інтитуціалізація психології 

особистості пов’язана зі зміною культурних парадигм – переходом від культури 

Модерну до культури Постмодерну. Утім цей процес немає лінійного характеру.  

Зокрема, однин із аспектів парадигми Постмодерну – екстенсивний розвиток 

цінностей, артикульованих Модерном. Саме тому у розвиткові психології 

особистості має місце: по-перше, послідовне розширення цінностей Постмодерну 

на дедалі більшу популяцію. Тобто, йдеться про те, що ті цінності, котрі в ХІХ-

напочатку ХХ століть були визначальними для елітарних груп, нині, з 

утвердженням Постмодерну, стають надбанням широких верств, впливаючи на їх 

ідентичність. По-друге, спостерігається радикалізація цінностей Модерну – 

закономірний процес, визначений самою аксіологічною логікою.  

Водночас, оскільки парадигма Постмодерну відштовхується від Модерну, то 

в соціокультурних процесах спостерігається і радикальне заперечення цінностей 

Модерну. Таке утвердження шляхом заперечення – це також один із закономірних 

процесів аксіологічного розвитку, котрий позначається на процесі особистісної 

ідентифікації та самоідентифікації.  

Таким чином, один із базисних принципів, на якому базувалося дослідження, 

є наступним: особистість, яку досліджує психологія особистості, є представником 

певної культури, є невіддільною від культури, і поготів – проявом соціокультурних 

процесів, в межах яких і формується особистість. Відповідним чином, важливий 

аспект психології особистості - крос-культурні дослідження. Останні 

уможливлюють зіставлення особистісних характеристик представників різних 

культур і субкультур, зокрема і в історичному плані. У такий спосіб розкриваються 

вплив культурного чинника, зокрема його прояв у поколіннєвих практиках 

особистісної ідентифікації та самоідентифікації. Показово, що приналежність до 

культури є важливою характеристикою і самого дослідника-науковця. Адже 

культура постає сприйняттєвою рамкою, яка позначається на розумінні психологом 

об’єкта, предмета й результатів дослідження. Відтак, фактор культури завжди 

присутній у дослідженні особистості. У цьому плані важливим є наступний 



висновок, отриманий в процесі дослідження: саме поняття «особистість» є 

культурним феноменом доби Модерну (саме у тому вигляді, у якому воно, це 

поняття, сприймається сучасністю). Відповідно, підходячи до самої проблематики 

дослідження науковці виходять з базової парадигми Модерну. З погляду історії 

психології, є вартим уваги те, що поступ психологічної науки, уможливив аналіз і 

самої культури. Постання психології особистості як наукової галузі істотно 

вплинуло на культурні уявлення та практики, котрі стали невід’ємними і 

складниками епохи.  

Здійснено аналіз розвитку психології особистості в Україні у ХХ-ХХІ 

століттях. Зокрема показано, що в працях «групи Виготського» (Л. Виготський, 

О. Лурія, О. Леонтьєв та ін.), а також «Харківської групи» (П. Гальперін, 

О. Запорожець, Л. Божович, Ф. Бассін та ін.) – це є 20–30-ті роки ХХ століття – 

чільна увага приділялася теоретико-методологічним питанням. Марксистський 

базис психологічної теорії, який був створений у 20–30-х роках Харківською 

групою науковців, визначав акцент на соціальних детермінантах розвитку людини.  

З поступом прикладних методів досліджень – відбувалась вторинна рецепція 

теоретико-методологічних основ цього психологічного напрямку, що отримав 

назву «культурно-історична психологія». Теоретико-методологічна база визначає 

всі ті результати, які будуть отримані на її основі. Вона ж таки відсікає інші форми 

опредметнення, а отже й результати дослідження. У працях Т. Куна цей феномен 

був описаний як парадигмальне мислення, яке завідомо визначає рамки сприйняття 

й опредметнення. Наукові дослідження на основі певної парадигми завжди 

набувають підтвердження, бо існує сув’язність опредметнення, відповідного 

методу, а отже й отриманого результату. Однак помилково було б стверджувати, 

що парадигмальне мислення є хибним. Наукове пізнання, по суті своїй, 

парадигмальне. Саме тому в науковому пізнанні здобувається лише відносне 

знання, яке надалі доповнюється й уточнюється. Має місце також часткове 

розкриття предмета, що, одначе, не применшує значущості пізнання.  

Окремою віхою в розвитку вчення про особистість є теорія вчинку, 

запропонована Володимиром Роменцем. Український науковець визначив учинок 

як творчий акт, детермінований значущим сенсом. Роменець постулює: по-перше, 

соціальний конформізм і розвиток особистості – несумісні; по-друге, особистість 

постає не в процесі соціалізації, а завдяки творчості (створенню небувалого), 

пошуку сенсу, а отже й сумніву в усталених нормах, і вчинку, а останній, за 

визначенням, є проявом нонконформізму. Цілком очевидно, що психологічна 

теорія Роменця є суголосною філософії екзистенціалізму. Згідно з Роменцем, 

особистість втілюється не за посередництва діяльності як такої, а діяльності 

осмисленої й базованої на сенсі. Так ми можемо бачити, що Роменець, пов’язавши 

особистісну самоактуалізацію з учинком і сенсом, ставить людину в опозицію до 

соціальних норм. Бо усталена життєдіяльність не потребує вчинку. Вона 

розгортається як засвоєння соціальних норм і реалізація їх в діяльності. Така 

життєдіяльність є індиферентною і до питання сенсу. Адже знання соціальних 

норм робить запити про сенс не доцільними.  

Встановлено, що у ХХІ столітті поняття «особистість» – це уявлений 

конструкт. «Особистість» – форма наукового опредметнення психологічних 

проявів людини. Психологія активно засвоює методи дискурс-аналізу й 

наративного аналізу (Н. В. Чепелєва, М. Л. Смульсон, О. М. Шиловська, 

С. Ю. Гуцол). До наукового обігу входять постмодерністські поняття – 



«ідентичність», «роль», «гра» та ін. Особистість постає детермінованою 

домінантними дискурсами та соціальними практиками. Відтак психологія деталізує 

та поглиблює розуміння тих факторів, котрі впливають на становлення особистості. 

Поширення поняття «особистість» у культурі та побутовому мовленні вказує на те, 

що «особистість» є й соціокультурним феноменом. Існування наукового поняття 

«особистість» відкриває можливості для застосування методу «історії понять» для 

розкриття теоретико-методологічних передумов і чинників його становлення. 

Ненауковий вжиток лексеми «особистість» дає можливість виявити соціокультурні 

фактори постання такого мовленнєвого конструкту. Тож, показано, що у ХХІ 

столітті розвиток психології в Україні відбувається під впливом «лінґвістичного 

повороту», постструктуралізму та філософії Постмодерну загалом.  

Здійснено дослідження соціокультурних чинників соціально-психологічних 

перебігів загалом і соціалізації та життєдіяльності особистості зокрема, що з 

теоретико-методологічного погляду, є прямим продовженням того наукового 

напрямку, який був закладений в умовних рамках «культурно-історичної 

психології». Показано, що культура – це є штучне середовище життєдіяльності 

особистості та суспільства. Вона включає ціннісно-смислову й інституційну сфери 

– практики життєдіяльності. Тож, показано, що всі соціальні процеси 

розгортаються в історії. Цей процес у класичній філософії позначається поняттям 

«становлення».  

З’ясовано, що поняття «становлення» і «розвиток» стають в культурі 

синонімічні, оскільки відображають розгортання потенції речі. Відповідно, 

становлення/розвиток є закономірним процесом, який детермінований внутрішньо 

(потенцією) і визначається зовнішньо (сторонніми впливами середовища). Звідси 

показано, що є два типи соціокультурних детермінант – внутрішні та зовнішні. 

Внутрішні чинники проявляються як ускладнення та структурування. Якщо, 

скажімо, йдеться про організм живої істоти, то його становлення проявляється як 

розвиток органів і функцій. Цей процес є визначеним, а отже і закономірним. 

Причому органи та функції завжди розвиваються як цілісна система. Показано, що 

середовище ж позначається лише як сприятливі та несприятливі фактори, котрі або 

допомагають розгортанню потенції, або ж перешкоджають.  

Базуючись на окресленій логічній схемі, до снаги констатувати наступне: 

один із чинників розвитку психології особистості – це теоретико-методологічна 

база, сформована в період Модерну. Під впливом постмодернізму свідомість 

розкривається як дискурсивний конструкт, котрий на рівні особистості 

проявляється як ідентичність. Отже, психологія особистості, зокрема і дослідження 

самого поняття «особистість», розгортається на двох етапах, визначених культурою 

Модерном і Постмодерном. Ця теоретико-методологічна база була цілком 

суголосною культурі ХХ століття. Нині ж у ХХІ столітті очевидні соціокультурні 

трансформації – розвиток культури Постмодерну. Ця культура продовжує і 

радикалізує основні ідеї Модерну. Зокрема, сам феномен культури розкривається 

як сукупність дискурсів, які мають власну цілезумовленість. Простежується і 

радикалізація важливого для психології особистості поняття «свідомість» – 

етнічна, професійна, релігійна, статево-рольова тощо.  
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ІІ.4. Публікації. 
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VI. ПРОВЕДЕННЯ МАСОВИХ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ 

 

VI.1. Інформація про проведення масових науково-практичних заходів, 

включених до Плану роботи НАПН України  

 

З’їзди, конгреси: немає 

 

Симпозіуми, форуми: немає 

Конференції: 

1. Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю 

«Психологія особистості: історія, сучасність та перспективи». Прийняло участь 13 

співробітників лабораторії  (Турбан В.В., Сердюк Л.З., Москаленко В.В., 

Поклад І.М., Бугайова Н.М., Бушанський В.В., Терещук А.Д., Мельник О.А., 

Вернік О.Л.,Чудакова В.П., Сміла Н.В., Солодчук С.Є., Скальська Л.О.).  

– дата і місце проведення: 22 листопада 2022 року, Інститут психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ, на платформі FreeConferenceCall. 

Організатори: лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. 

Роменця та лабораторія психології особистості ім. П.Р. Чамати.  

Основні питання, які обговорювалися: 

• становлення провідних напрямків української психології особистості; 

• домінантні негативні впливи та протидія ним у розвитку особистості 

сьогодні; 

• пріоритетні напрямки досліджень особистості у сучасному суспільстві; 

• аспекти психологічної допомоги особистості в кризових ситуаціях та 

довготривалої напруги; 

• саморозвиток і самореалізація особистості у процесі сучасної 

життєдіяльності. 

Результативність заходу: 

По завершенню всеукраїнської науково-практичної он-лайн-конференції 

з міжнародною участю  учасниками зроблено наступні висновки і висловлено 

такі рекомендації.  

Проаналізовано сучасний стан сучасного суспільства, становлення 

особистості у складних життєвих умовах і постійної напруги, сформовано 

відношення до поняття «незламність» та окреслено наслідки та перспективи 

життєстійкості та незламності. 

З’ясовано, що необхідна наразі відкритість, не застигла цілісність 

особистості, здатність до постійних змін, самовизначення, оволодіння власною 

поведінкою, життєтворчості – це ті основні критерії особистості, які потребують 

реалії сучасного суспільства.  

Встановлено: специфіка завдань, що поставлені життям перед практичною 

психологією, вимагає розуміння та підтримки особистості. Усталений характер у 

вітчизняній науковій психології аналітично-статистичних досліджень, які звичайно 

передбачають отримання вірогідних результатів, але орієнтовані на ізольовані 

психічні функції, процеси, якості, а тому демонструють свою обмеженість при 

вивченні такої психічної реальності, якою є особистість. 

Рекомендації щодо впровадження результатів Всеукраїнська науково-

практична конференція з міжнародною участю полягають у підвищенні обізнаності 

науковців, викладачів і аспірантів щодо наслідків та перспектив становлення 



особистості у невизначеному світі та можливостей практичного використання 

досягнень загальної психології, психології особистості, історії психології, тощо в 

сучасних умовах освіти та науки. 

Виступили з доповідями та взяли участь в обговоренні питань 

Міжнародної науково-практичної он-лайн-конференції 53 особи – співробітники: 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ; 

Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володимира 

Винниченка, м. Кропивницький; Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної 

академії ім. Тараса Шевченка, м. Кременець тощо. 

Тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної он-лайн-конференції з 

міжнародною участю «Психологія особистості: історія, сучасність та перспективи» 

представлені на Вченій раді Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України 28 листопада 2022 року. Ознайомитись із результатами обговорення можна 

буде, скориставшись ресурсом електронної бібліотеки НАПН України 

http://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733266  

 

Наукові семінари: немає 

 

Педагогічні читання: немає 

 

Круглі столи: 

1. Круглий стіл «Становлення особистості у невизначеному світі: 

наслідки та перспективи». Прийняло участь 13 співробітників лабораторії  

(Турбан В.В., Сердюк Л.З., Москаленко В.В., Поклад І.М., Бугайова Н.М., 

Бушанський В.В., Терещук А.Д., Мельник О.А., Вернік О.Л.,Чудакова В.П., Сміла 

Н.В., Солодчук С.Є., Скальська Л.О.).  

– дата і місце проведення: 15 квітня 2022 року, Інститут психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ, на платформі FreeConferenceCall. 

Організатори: лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. 

Роменця та лабораторія психології особистості ім. П.Р. Чамати.  

Основні питання, які обговорювалися: 

• тенденції становлення та розвитку психологічної науки; 

• пріоритетні напрямки досліджень цілісності особистості у сучасні 

психології;  

• аспекти психологічної допомоги особистості в кризових ситуаціях;  

• саморозвиток і самореалізація особистості у процесі життєдіяльності. 

Результативність заходу:  

По завершенню он-лайн-круглого столу учасниками зроблено наступні 

висновки і висловлено такі рекомендації:  

Проаналізовано сучасний стан становлення особистості у невизначеному 

світі, сформовано відношення до поняття «невизначеність» та окреслено наслідки 

та перспективи розвитку. 

З’ясовано, що головну роль у процесах формування та розвитку особистості 

відіграють виховання, навчання та освіта. Процес розвитку особистості відноситься 

до психологічного періоду, а цілеспрямоване формування – до педагогічного. 

Процес формування ставлення та розвитку особистості відбувається протягом 

усього життя людини у різних соціальних інститутах, де вона грає різні соціальні 

ролі: у сім’ї, навчальних закладах, професійних та трудових колективах, групах 



стимулювання тощо. Індивідуальність – це найвужче за змістом поняття. Воно 

містить в собі лише ті індивідні та особистісні якості людини, таке їх поєднання, 

яке відрізняє дану людину від інших.  

Встановлено: специфіка завдань, що поставлені життям перед практичною 

психологією, вимагає суттєвої зміни її підходу до розуміння особистості. Усталений 

характер у вітчизняній науковій психології аналітично-статистичних досліджень, 

які звичайно передбачають отримання вірогідних результатів, але орієнтовані на 

ізольовані психічні функції, процеси, якості, а тому демонструють свою 

обмеженість при вивченні такої психічної реальності, якою є особистість. 

Рекомендації щодо впровадження результатів он-лайн-круглого столу 

полягають у підвищенні обізнаності науковців, викладачів і аспірантів щодо 

наслідків та перспектив становлення особистості у невизначеному світі та 

можливостей практичного використання досягнень загальної психології, психології 

особистості, історії психології, тощо в сучасних умовах освіти та науки. 

Участь в он-лайн-круглому столі взяли 29 осіб – співробітники: Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ; Центральноукраїнського 

державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, м. 

Кропивницький; Кременецької обласної гуманітарно-педагогічної академії ім. 

Тараса Шевченка, м. Кременець тощо. 

Тези доповідей круглого он-лайн-столу «Становлення особистості у 

невизначеному світі: наслідки та перспективи» представлені на Вченій раді Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України 27 жовтня 2022 року. Ознайомитись із 

результатами обговорення можна буде, скориставшись ресурсом електронної 

бібліотеки НАПН України http://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733263  

2. Щорічний науковий круглий он-лайн-стіл «Наукова спадщина 

української психології: єдність минулого та теперішнього». Прийняло участь 

13 співробітників лабораторії  (Турбан В.В., Сердюк Л.З., Москаленко В.В., Поклад 

І.М., Бугайова Н.М., Бушанський В.В., Терещук А.Д., Мельник О.А., Вернік 

О.Л.,Чудакова В.П., Сміла Н.В., Солодчук С.Є., Скальська Л.О.).  

– дата і місце проведення: 10 червня 2022 року, Інститут психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ, на платформі FreeConferenceCall. 

Організатори: лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. 

Роменця та лабораторія психології особистості ім. П.Р. Чамати.  

Основні питання, які обговорювалися: 

• ґенеза розвитку психологічних теорій особистості;   

• соціально-психологічні чинники та закономірності формування і розвитку 

особистості в онтогенезі; 

• особистість у психології та культурі: методи дослідження зародження та 

розвитку поняття;  

• психологічне забезпечення інноваційних технологій в освіті. 

Результативність заходу:  

По завершенню он-лайн-круглого столу учасниками зроблено наступні 

висновки і висловлено такі рекомендації:  

Проаналізовано: ґенеза розвитку психології особистості в Україні; соціально-

психологічні чинники та закономірності формування і розвитку психології 

особистості в Україні; особистість в українській психології та культурі: методи 

дослідження та особливості колекційної роботи; психологічне забезпечення та 

психологічний супровід допомоги населенню України в сучасних умовах. 



З’ясовано, що у вітчизняній психології існують такі значні здобутки, як 

концепція задачного підходу Г.С. Костюка, теорія психічного розвитку Л. 

Виготського, праці С. Рубінштейна, діяльнісний підхід О. Леонтьєва, теорія 

установки Д. Узнадзе, психологія вчинку В.А. Роменця тощо. Зазначимо, що 

єдиного загальновизначеного визначення особистості немає, цих визначень майже 

стільки, скільки психологів. Також зрозуміло, що зміст особистості набагато 

складніший і невловимий, ніж зовнішній соціальний образ. 

Встановлено, що особистість – це складна психологічна реальність, що є 

надзвичайно складним об’єктом дослідження. Особистість зумовлена 

соціокультурними впливами, але залежить і від генетичних чинників, вона 

функціонує на свідомому і несвідомому рівні, вона змінюється і розвивається, 

проте характеризується усталеними тенденціями, які дозволяють вирізняти 

особистість упродовж тривалого часу, ідентифікувати її стиль, дії, сутність. Отже, 

вивчення поняття «особистість» та застосування цих знань на практиці є 

фундаментом, завдяки якому людина формується як свідома та самоусвідомлююча, 

що й визначає її поведінку й вчинки, і робить її здатною гідно проходити свій 

життєвий шлях. 

Рекомендації щодо впровадження результатів он-лайн-круглого столу 

полягають у підвищенні обізнаності науковців, викладачів і аспірантів щодо 

поняття «особистість» та можливостей практичного використання досягнень 

загальної психології, психології особистості, історії психології щодо сучасних 

умовах освіти та науки. 

Участь в он-лайн-круглому столі взяли 37 осіб – співробітники: Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ;  Центральноукраїнського 

державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, м. 

Кропивницький тощо. 

Тези доповідей круглого он-лайн-столу «Наукова спадщина української 

психології: єдність минулого та теперішнього» представлені на Вченій раді 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України 27 жовтня 2022 року. 

Ознайомитись із результатами обговорення можна буде, скориставшись ресурсом 

електронної бібліотеки НАПН України http://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733265 

 

Виставки: немає 

 

VI. 2. Кількісний і якісний аналіз інших масових заходів, організованих і 

проведених безпосередньо установою, за планом установи або позапланово:  

 

З’їзди, конгреси: немає 

 

Симпозіуми, форуми: немає 

 

Конференції:  

1. II Міжнародна науково-практична онлайн-конференція «Цілісний 

підхід у психології особистості: особливості теорії та практики» / «A holistic 

approach in the psychology of personality: features of theory and practice» (25 лютого 

2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Інституту 

педагогіки НАПН України, м. Київ, Україна; Центральноукраїнський державний 

педагогічний університет імені Володимира Винниченка, м. Кропивницький, 



Україна; ТОВ Вищий навчальний заклад Міленіум, Грузія; Вища лінгвістична 

школа м. Ченстохова, Польща; Collège International de Techniques d'Activation de la 

Conscience, Франція; Креативна школа університету Райєрсон, м. Торонто, Канада; 

Ташкентський державний педагогічний університет ім. Нізамі, Узбекистан; 

Бухарський державний університет, Узбекистан). Прийняло участь 13 

співробітників лабораторії  (Турбан В.В., Сердюк Л.З., Москаленко В.В., Поклад 

І.М., Бугайова Н.М., Бушанський В.В., Терещук А.Д., Мельник О.А., Вернік 

О.Л.,Чудакова В.П., Сміла Н.В., Солодчук С.Є., Скальська Л.О.). 

2. VII Міжнародна науково-практична конференція «Філософсько-

психологічні аспекти духовності сталого розвитку людства» (20 квітня 2022 року, 

Міністерство освіти і науки України, Львівський національний університет імені 

Івана Франка, м. Львів, Україна; Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, м. Київ, Україна; Львівський національний медичний університет імені 

Данила Галицького, м. Львів, Україна; факультет психології та соціальної роботи 

Одеського національного університету імені І.І.Мечникова, м. Одеса, Україна; 

Краківський економічний університет (Польща); Жешівський університет 

(Польща); Університет Костянтина Філософа в Нітрі (Словаччина); Державна вища 

техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича у Ярославі (Польща); 

Університет Яна Вижиковського (Польща); Приватний університет Вебстера 

(Австрія, Італія); Філософський факультет Бухарестського університету (Румунія); 

Інститут психології, Школа мистецтв і наук Державний університет імені Іллі, 

Тбілісі (Грузія). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Скальська Л.О.).  

3. V Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні виміри 

особистісної взаємодії суб’єктів освітнього простору в контексті гуманістичної 

парадигми» (22 квітня 2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, м. Київ). Прийняли участь 5 співробітників лабораторії (Вернік О.Л., 

Москаленко В.В., Поклад І.М., Скальська Л.О., Чудакова В.П.). 

4. ХХІІ Міжнародна науково-практична конференція «Психологічні 

проблеми творчості» (23 липня 2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України, м. Київ). Прийняли участь 3 співробітника лабораторії 

(Москаленко В.В., Мельник О.А., Терещук А.Д.). 

5. Міжнародна науково-практична конференція «Психологія особистісної та 

соціальної ідентичності: вітчизняний та зарубіжний досвід»  (21 листопада 2022 

року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняли 

участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Чудакова В.П.). 

6. ХХIІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Функціонування 

творчого мислення в умовах невизначеності» (24 травня 2022 року, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Москаленко В.В.). 

7.  Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні тренінгові 

технології для розвитку особистості: еко-тренінг» (24 травня 2022 року, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ,  Уманський державний 

педагогічний університет імені Павла Тичини, м. Умань). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).   

8.  Науково-практична online-конференція «Психологічна допомога дітям в 

умовах війни» (1 червня 2022 року, Міністерство освіти і науки України, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ; Київський інститут 

сучасної психології та психотерапії, Благодійний фонд психологічної підтримки у 



кризових ситуаціях «Анкора», Благодійний фонд «Ariel», Українська Асоціація 

організаційних психологів та психологів праці, м. Київ). Прийняли участь 3 

співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Поклад І.М., Терещук А.Д.). 

9. VІІ Всеукраїнська науково-практична конференція «Особистісні та 

ситуативні детермінанти здоров’я» (17 листопада 2022 року,  Інститут психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняли участь 4 співробітника 

лабораторії (Вернік О.Л., Поклад І.М., Сердюк Л.З., Терещук А.Д.). 

Наукові семінари: 

1. Міжнародний авторський семінар, тренінг-коучинг: рефлексивно-

інноваційний тренінг-коучинг: І-й ступінь. Тренінг-коучинг для тренерів: «Сучасні 

психологічні технології формування компетентностей конкурентоспроможності 

особистості», у рамках проведення Міжнародного наукового стажування 

(підвищення кваліфікації), Міжнародної школи «Академії конкурентоспроможного 

інноваційного лідера «ПРОФІ» (8–15 січня 2022 року, Інститут педагогіки НАПН 

України, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ, Україна, 

Ташкентський державний педагогічний університет ім. Нізамі, м. Ташкент, 

Республіка Узбекистан).  Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова 

В.П.). 

2. Міжнародний авторський рефлексивно-інноваційний тренінг-коучинг: ІІ-й 

ступінь. Тренінг-коучинг для тренерів: «Сучасні психологічні технології 

формування компетентностей конкурентоспроможності особистості», у рамках 

проведення Міжнародного наукового стажування (підвищення кваліфікації), 

Міжнародної школи «Академії конкурентоспроможного інноваційного лідера 

«ПРОФІ» (17–23 січня 2022 року,  Інститут педагогіки НАПН України, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ, Україна, Ташкентський 

державний педагогічний університет ім. Нізамі, м. Ташкент, Республіка 

Узбекистан).  Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

3. Методологічний семінар «Виклики сучасної психологічної науки країн 

ЄС: перспективи інтеграції українського досвіду» (26 вересні 2022 року,  НАПН 

України, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м.  Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

4. Науково-практичний он-лайн-семінар «Зміни в проблематиці 

психологічної і соціальної допомоги і підтримки під час війни» (28 вересня 2022 

року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Вернік О.Л.). 

5. Науково-практичний он-лайн-семінар «Робота психолога зі звільненими з 

полону» (19 жовтня 2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Вернік О.Л.). 

6. XIV традиційний осінній науково-практичний семінар «Психологічна 

допомога обдарованим учням та студентам в умовах воєнного стану» (20 жовтня 

2022 року,  Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). 

Прийняли участь 4 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Сердюк Л.З., Солодчук 

С.Є., Терещук А.Д.). 

7. Науково-практичний он-лайн-семінар «Динаміка запиту клієнтів 

психологічної допомоги і підтримки: Березень, 2022 – Листопад, 2022 року» (2 

листопада 2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Вернік О.Л.). 



8. Науково-практичний он-лайн-семінар «Проблематика напрямів роботи 

психолога і фахівця соціальної роботи у воєнній і поствоєнній ситуації в Україні» 

(16 листопада 2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. 

Київ). Прийняв кість 1 співробітник лабораторії (Вернік О.Л.).  

 

Педагогічні читання: немає  

 

Круглі столи:   

1. Круглий стіл «Актуальні проблеми психології навчання в сучасній 

соціокультурній ситуації присвяченого творчій спадщині І. О. Синиці» (2 листопада 

2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). 

Прийняли участь 4 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Скальська Л.О., 

Терещук А.Д., Чудакова В.П.). 

Виставки: немає  

 

Інші заходи:  

1. Участь у другому вебінарі «Психологічна допомога особистості в умовах 

війни» у межах акції «Переможні обрії освіти». Проблематика: «Як зберегти і 

підтримати психічне здоров’я в умовах війни?» (13 квітня 2022 року, ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» НАПН України, Центральний інститут 

післядипломної освіти, вища школа лінгвістична в Ченстохові, Польща, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, лабораторія організаційної та 

соціальної психології, Український відкритий університет післядипломної освіти, 

українська асоціація організаційних психологів та психологів праці, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

2. Участь у третьому вебінарі «Психологічна допомога особистості в умовах 

війни» у межах акції «Переможні обрії освіти» (20 квітня 2022 року, ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» НАПН України, Центральний інститут 

післядипломної освіти, вища школа лінгвістична в Ченстохові, Польща, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, лабораторія організаційної та 

соціальної психології, Український відкритий університет післядипломної освіти, 

українська асоціація організаційних психологів та психологів праці, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

3. Участь у майстер-класі «Профілактика професійного вигорання фахівців 

допомогаючих професій (психологів, соціальних працівників, вчителів)» (22 квітня 

2022 року, Інститут психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.).  

4. Проведення майстер-класу у рамках методологічного семінару 

лабораторії методології і теорії психології Інституту психології імені Г.С. Костюка 

НАПН України «Виклики сучасної психологічної науки країн ЄС: перспективи 

інтеграції українського досвіду». Майстер клас Віри Чудакової: «Інтегративний 

інструментарій реалізації «технології формування психологічних компетентностей 

конкурентоздатності особистості в умовах інноваційної діяльності»: перспективи 

інтеграції досвіду у світовий освітній простір» (26 вересня 2022 року, Інститут 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).   

5. Науково-практична сесія Міжнародної осінньої школи, (сесії) Академії 

інноваційного конкурентоздатного лідера «ПРОФІ» «Особливості підготовки, 



реалізації та обробки результатів психолого-педагогічних досліджень з 

використанням цифрових, STEM засобів і математично-статистичних методів 

(SPSS)» (12–23 вересня 2022 року,  Інститут психології НАПН України, м. Київ, 

Україна;  Інститут педагогіки НАПН України, м. Київ, Україна; Академія 

інноваційного конкурентоздатного лідера «Профі», Україна; Ташкентський 

державний педагогічний університет ім. Нізамі, м. Ташкент, Узбекистан; 

Чирчикський державний педагогічний університет, м. Чирчик, Узбекистан; 

Шахрисабзький державний педагогічний інститут, м. Шахризабз, Узбекистан. 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

6. Науково-практична сесія Міжнародної осінньої школи, (сесії) Академії 

інноваційного конкурентоздатного лідера «ПРОФІ» «Теорія і методологія 

дослідження інтегрального показника «інноваційності» особистості в умовах 

інноваційної діяльності, з використанням цифрових, STEM засобів і математично-

статистичних методів (SPSS)» (10–22 жовтня 2022 року, Інститут психології НАПН 

України, м. Київ, Україна;  Інститут педагогіки НАПН України, м. Київ, Україна; 

Академія інноваційного конкурентоздатного лідера «Профі», Україна; 

Ташкентський державний педагогічний університет ім. Нізамі, м. Ташкент, 

Узбекистан; Чирчикський державний педагогічний університет, м. Чирчик, 

Узбекистан; Шахрисабзький державний педагогічний інститут, м. Шахризабз, 

Узбекистан. Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

7. Науково-практична сесія Міжнародної осінньої школи, (сесії) Академії 

інноваційного конкурентоздатного лідера «ПРОФІ» «Особливості та перспективи 

підготовки експертів-тренерів реалізації «технології формування психологічних 

компетентностей конкурентоздатності особистості в умовах інноваційної 

діяльності», з використанням інтегративних методів експертизи і корекції, 

цифрових і STEM засобів» (7–20 листопада 2022 року, Інститут психології НАПН 

України, м. Київ, Україна;  Інститут педагогіки НАПН України, м. Київ, Україна; 

Академія інноваційного конкурентоздатного лідера «Профі», Україна; 

Ташкентський державний педагогічний університет ім. Нізамі, м. Ташкент, 

Узбекистан; Чирчикський державний педагогічний університет, м. Чирчик, 

Узбекистан; Шахрисабзький державний педагогічний інститут, м. Шахризабз, 

Узбекистан. Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

8.  Група психологічної підтримки для людей, які не мають зв'язку з 

близькими (щосереди). Психологи: Карепова Елліна, Булишова Ірина 

(організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», «Українська співка спеціалістів 

по роботі з втратою та горем», «Спілка психотравматологів України»; партнери: 

Лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. Роменця Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Всеукраїнська громадська 

організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО «Цей світ для тебе», Дивізіон стресу 

та психологічної травми, м. Київ). 

9. Група психологічної підтримки для людей, які втратили близьких 

(щопонеділка). Психологи: Карепова Елліна, Булишова Ірина (організатори: ГО 

«Інститут психології здоров’я», «Українська співка спеціалістів по роботі з 

втратою та горем», «Спілка психотравматологів України»; партнери: Лабораторія 

загальної психології та історії психології ім. В.А. Роменця Інституту психології 

імені Г.С. Костюка НАПН України, Всеукраїнська громадська організація «Арт-

терапевтична асоціація», ГО «Цей світ для тебе», Дивізіон стресу та психологічної 

травми, м. Київ). 



10. Базовий курс «8-ми крокова програма по роботі з втратою для 

дорослих, дітей та підлітків». Тренери: Володимир Волошин, Юлія Иорш (12–16 

грудня 2022 року, організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», «Українська 

співка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка психотравматологів 

України»; партнери: Лабораторія загальної психології та історії психології ім. 

В.А. Роменця Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, 

Всеукраїнська громадська організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО «Цей світ 

для тебе», Дивізіон стресу та психологічної травми, м. Київ). 

11. Група психологічної підтримки підлітків з міст Харківської, 

Херсонської та Миколаївської областей, які виїхали за кордон (29 листопада 2022 

року, організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», «Українська співка 

спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка психотравматологів України»; 

партнери: Лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. Роменця 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Всеукраїнська громадська 

організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО «Цей світ для тебе», Дивізіон стресу 

та психологічної травми, м. Київ). 

12. Інтервізія для ведучих груп підтримки в горі (онлайн) (18 листопада 

2022 року, організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», «Українська співка 

спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка психотравматологів України»; 

партнери: Лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. Роменця 

Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Всеукраїнська громадська 

організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО «Цей світ для тебе», Дивізіон стресу 

та психологічної травми, м. Київ). 

13. Група психологічної підтримки та стабілізації для дорослих. Психологи: 

Карепова Елліна, Булишова Ірина (1 грудня 2022 року, організатори: ГО «Інститут 

психології здоров’я», «Українська співка спеціалістів по роботі з втратою та 

горем», «Спілка психотравматологів України»; партнери: Лабораторія загальної 

психології та історії психології ім. В.А. Роменця Інституту психології імені Г.С. 

Костюка НАПН України, Всеукраїнська громадська організація «Арт-терапевтична 

асоціація», ГО «Цей світ для тебе», Дивізіон стресу та психологічної травми, м. 

Київ). 

14. Супервізія для психологів від Полін Бос, які працюють з невизначеною 

втратою (10 листопада 2022 року, організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», 

«Українська співка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка 

психотравматологів України»; партнери: Лабораторія загальної психології та 

історії психології ім. В.А. Роменця Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, Всеукраїнська громадська організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО 

«Цей світ для тебе», Дивізіон стресу та психологічної травми, м. Київ). 

15. Навчальна програма «Психологічна підтримка людей, рідні яких 

загинули внаслідок суїциду», ведучий Кнут Андерсен (11 листопада 2022 року, 

організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», «Українська співка спеціалістів 

по роботі з втратою та горем», «Спілка психотравматологів України»; партнери: 

Лабораторія загальної психології та історії психології ім. В.А. Роменця Інституту 

психології імені Г.С. Костюка НАПН України, Всеукраїнська громадська 

організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО «Цей світ для тебе», Дивізіон стресу 

та психологічної травми, м. Київ). 

16. Вебінар від Полін Бос «Психологічний супровід в умовах невизначеної 

втрати» (7 листопада 2022 року, організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», 



«Українська співка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка 

психотравматологів України»; партнери: Лабораторія загальної психології та 

історії психології ім. В.А. Роменця Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, Всеукраїнська громадська організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО 

«Цей світ для тебе», Дивізіон стресу та психологічної травми, м. Київ). 

17. Інтервізія для ведучих груп підтримки в горі (онлайн), ведуча: Юлія 

Иорш (4 листопада 2022 року, організатори: ГО «Інститут психології здоров’я», 

«Українська співка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка 

психотравматологів України»; партнери: Лабораторія загальної психології та 

історії психології ім. В.А. Роменця Інституту психології імені Г.С. Костюка НАПН 

України, Всеукраїнська громадська організація «Арт-терапевтична асоціація», ГО 

«Цей світ для тебе», Дивізіон стресу та психологічної травми, м. Київ). 

 

VI.3. Участь у методологічних семінарах НАПН України немає  

 

VI. 4.  Участь у щорічних виставках «Сучасні заклади освіти», 

«Інноватика в сучасній освіті», «Освіта та кар’єра» немає  

 

VI. 5.   Участь в інших масових науково-практичних заходах 

 

З’їзди, конгреси: 

1. Пре-Конгрес «Психотерапія за методом символдрами в часи війни: що 

допомагає?» (11 червня 2022 року, Інститут розвитку символдрами і глибинної 

психології та Міжнародне товариство Кататимно-імагінативної психотерапії 

(IGKIP), м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

2. ІІІ конгрес з міжнародною участю «Психосоматична медицина ХХІ 

століття: реалії та перспективи» (4–6 листопада 2022 року, Національний медичний 

університет імені О.О. Богомольця МОЗ України, кафедра медичної психології, 

психосоматичної медицини та психотерапії, Всеукраїнська асоціація 

психосоматичної медицини, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

3. ІІІ Конгрес з міжнародною участю «Психосоматична медицина ХХІ 

століття: реалії та перспективи» (4–6 листопада 2022 року, Кафедра медичної 

психології, психосоматичної медицини та психотерапії Національного медичного 

університету імені О.О. Богомольця МОЗ України та Всеукраїнська асоціація 

психосоматичної медицини, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.).  

4. Всеукраїнський онлайн-конгрес «Підсумки і перспективи» (28–29 липня 

2022 року, Тернопільський національний медичний університет імені 

І.Я. Горбачевського,  м. Тернопіль). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.).  

5. VI Національний конгрес неврологів, психіатрів та наркологів України 

«Неврологія, психіатрія та наркологія у сучасному світі: глобальні виклики та 

шляхи розвитку» (6–8 жовтня 2022 року, ДУ «Інститут неврології, психіатрії та 

наркології НАМН України» та ГО «Асоціація неврологів, психіатрів і наркологів 

України», м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., 

Терещук А.Д.).  

 

https://www.facebook.com/irsgpua/
https://www.facebook.com/irsgpua/


Симпозіуми, форуми:  

1. Online симпозіум для лікарів «Мистецтво лікування» «Менеджмент 

болю» (4 лютого 2022 року, Асоціація превентивної та антиейджинг медицини). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

2.  Online симпозіум для лікарів «Від тривоги і стресу – до профілактики і 

лікування соматичної патології в умовах військового часу» (29 квітня 2022 року, 

Асоціація превентивної та антиейджинг медицини), Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

3. Міжнародний форум «Роль жінок у розвитку науки та гендерної 

рівності» (11 лютого 2022 року, Науково-дослідний університет Ташкентський 

інститут інженерів іригації та механізації сільського господарства, м. Ташкент, 

Республіка Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.). 

4. Міжнародний психологічний форум «Особистість, суспільство, війна» / 

International psychological forum «Personality, society, waR»  (15 квітня 2022 року, 

Харківський національний університет ВС МВС України, Національна поліція 

України, Центр морально-психологічного забезпечення командування об’єднаних 

сил ЗСУ, Психологічна служба ДСНС України, Відділ психологічного 

забезпечення ДП ГУ Національної гвардії України, кафедра загальної і медичної 

психології НМУ імені О.О. Богомольця, м. Київ). Прийняло участь 2 співробітника 

лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

5. ІІІ Міжнародний форум сімейної психології «Сім’я під час війни», 

присвячений Міжнародному дню сім’ї (13 травня 2022 року, Національний 

педагогічний університет імені М.П. Драгоманова, ДУ Інститут сімейної та 

молодіжної політик, соціальний проект «Разом», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

6. І Міжнародний науково-методологічний форум «Психологічна травма 

війни», онлайн (12 вересня 2022 року, International charitable organization «PEACE 

COMMITEE», Charitable foundation research innovations in medicine «RIMON», м. 

Варшава). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

7. Всеукраїнський міжвідомчий психологічний форум «Забезпечення 

психологічної допомоги в секторі сил оборони України» (30 червня 2022 року, 

Державний науково-дослідний інститут МВС України, науково-дослідна 

лабораторія психологічного забезпечення, м. Київ). Прийняли участь 2 

співробітника лабораторії (Поклад І.М., Чудакова В. П.). 

8. ІV Всеукраїнський відкритий науково-практичний онлайн-форум 

«Інноваційні трансформації в  сучасній освіті: виклики, реалії, стратегії» (27 

жовтня 2022 року, Міністерство освіти і науки України, Національна академія наук 

України, Національний центр «Мала академія наук України», Одеський 

національний університет імені І.І. Мечникова, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

9. IV Форум НеІдеальних батьків (21 травня 2022 року, Ліцей Бізнесу, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

10. Симпозіум 03 «Терапія депресій в педіатричній практиці» (26 жовтня 

2022 року, Інститут психіатрії, судово-психіатричної експертизи та моніторингу 

наркотиків Міністерства охорони здоров’я України, благодійний Фонд Розвитку 

Інновацій Медицини "РІМОН", м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 
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Конференції:  

1. II Xalqaro ilmiy-amaliy konferensiya «O‘zbekiston oliy ta’lim muassasalarida 

pedagogik kadrlarning malaka oshirish tizimi: tajribasi, muammolari va rivojlanish 

perspektivasi» (14 квітня 2022 року, Toshkent).  Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

2. XXІV Міжнародна конференція молодих науковців «Проблеми 

особистості в сучасній науці: результати та перспективи дослідження» (21–22 

квітня 2022 року,  КНУ імені Тараса Шевченка, факультет психології, м. Київ, 

Україна). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Мельник О.А.). 

3. XIII Международная онлайн-конференция «Пси-Эксперт. Отношение с 

миром» (30 березня – 1 квітня 2022 року, Інститут практичної психології, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

4. ІІ науково-практична конференція з міжнародною участю «Система 

підвищення кваліфікації педагогічних кадрів у ВНЗ Узбекистану: досвід, проблеми 

та перспективи розвитку» (14 квітня 2022 року,  Галузевий центр перепідготовки та 

підвищення кваліфікації педагогічних кадрів Ташкентської медичної академії, 

м. Ташкент, Республіка Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.). 

5. Міжнародна науково-теоретична конференція «Питання застосування 

цифрових технологій та їх комерціалізації у підвищенні якості освіти» (15 квітня 

2022 року, Нукусський державний педагогічний інститут імені Ажиніяза, м. Нукус, 

Республіка Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.). 

6. VI Міжнародна науково-практична конференція «Наука III тисячоліття: 

пошуки, проблеми, перспективи розвитку» (20–21 квітня 2022 року, рада молодих 

учених БДПУ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук 

А.Д.). 

7. XXIV Міжнародна конференція молодих науковців «Проблеми 

особистості в сучасній науці: результати та перспективи дослідження» (21–22 

квітня 2022 року, факультет психології КНУ імені Тараса Шевченка, м. Київ). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Мельник О.А., Терещук А.Д.). 

8. Міжнародна науково-практична онлайн-конференція «Іноземна мова у 

професійній комунікації: культура, психологія, освіта» (24 травня 2022 року, 

Узбецький державний університет світових мов, кафедра педагогіки та психології, 

м. Ташкент, Республіка Узбекистан).  Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.). 

9. Міжнародна науково-практична конференція «Цифрові технології в 

інноваційній освіті: проблеми та рішення» (24 травня 2022 року, Ташкентський 

державний педагогічний університет імені Нізамі, кафедра інноваційних 

технологій, м. Ташкент, Республіка Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Чудакова В.П.). 

10. ХІІ Міжнародна науково-практична конференція «Комплексне 

забезпечення якості технологічних процесів та систем» (26–27 травня 2022 року,  

Національний університет «Чернігівська політехніка», м. Чернігів). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Москаленко В.В.). 

11. Міжнародна науково-практична конференція «Психологічне 

дослідження деструкції сімейних відносинсімейних відносин: проблеми та 

рішення» (26–27 травня 2022 року, Термезький державний університет, кафедра 



психології, м. Темрез, Республіка Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Чудакова В.П.). 

12. Міжнародна науково-практична конференція «Медико-психологічна 

реабілітація та соціальна адаптація: дискурс війни, перемоги, відновлення» (27 

травня 2022 року, НМУ імені О.О. Богомольця, м. Київ).  Прийняло участь 2 

співробітника лабораторії (Поклад І.М., Терещук А.Д.). 

13. Міжнародна науково-практична онлайн-конференція «Модернізація 

сучасної освіти та вдосконалення педагогічної діяльності» (3 червня 2022 року, 

Узбецький державний університет світових мов, кафедра педагогіки та психології, 

м. Ташкент, Республіка Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.). 

14. IV Міжнародна науково-практична конференція «Як вижити дитині у 

світі, де дорослі «з’їхали з глузду?» (4–5 червня 2022 року, секція дитячої та 

юнацької психотерапії УСП, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

15. Міжнародна науково-практична конференція «Психологія ХХІ сторіччя: 

проблеми та перспективи» (17–18 червня 2022 року, Каршинський державний 

університет, кафедра психології, м. Карші, Республіка Узбекистан). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

16. XIX Міжнародна міждисциплінарна науково-практична конференція 

«Простір арт-терапії: місце особистості в часи суспільних трансформацій» (17–18 

червня 2022 року, Інститут соціальної та політичної психології НАПН України, м. 

Київ; Всеукраїнська громадська організація «Арт-терапевтична асоціація»). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Терещук А.Д.). 

17. I Міжнародна наукова конференція «Гуманітарні та соціальні науки: 

дослідження, практика, виклики» (20 червня 2022 року, Національний університет 

Узбекистану імені М.Улугбека, м. Ташкент, Республіка Узбекистан). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

18. Міжнародна науково-методична конференція «Креативні педагогічні та 

психологічні технології як фактор підвищення інтелектуальної активності у 

зростаючому інформаційному глобальному світі» (21 червня 2022 року, 

Регіональний центр перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників 

народної освіти Бухарської області, Республіка Узбекістан). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

19. Міжнародна наукова конференція «Роль психології та педагогіки в 

духовному розвитку сучасного суспільства» (30–31 липня 2022 року, Балтійська 

міжнародна академія, м.  Рига, Латвійська Республіка). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Мельник О.А.). 

20. VIІ Міжнародна науково-практична конференція «Військова психологія 

у вимірах війни і миру: проблеми, досвід, перспективи» (23–24 вересня 2022 року, 

КНУ імені Тараса Шевченка, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Мельник О.А.). 

21. Міжнародна наукова  інтернет-конференція «Тенденції та перспективи 

розвитку науки і освіти в умовах глобалізації» (30 вересня 2022 року, Університет 

Григорія Сковороди, м. Переяслів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

22. Науково-практична конференція з міжнародною участю «Досягнення та 

перспективи клінічної неврології» (6 жовтня 2022 року,  Національний медичний 
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університет імені О.О.Богомольця, Громадська організація «Академія 

практикуючих неврологів», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.).  

23. Міжнародна науково-практична конференція «Педагогічна освіта в ХХІ 

столітті: пріоритети та дослідження», присвяченої пам’яті професора 

А.А. Молдажанової (7 жовтня 2022 року, Євразійський національний університет 

імені Л. Н. Гумільова, м. Астана, Республіка Казахстан. Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

24. Міжнародна науково-практична конференція «Система дошкільної освіта 

в Узбекистані та за кордоном: вчора, сьогодні та завтра» (14 жовтня 2022 року, 

Джізакський державний педагогічний університет,  м. Джізак, Узбекистан). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).    

25. Міжнародна науково-практична конференція «Психологічний супровід 

до, під час та після війни» (14–15 жовтня 2022 року, Українського Католицький 

Університет, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

26. ІІІ Міжнародній науково-практичній конференції «Актуальні проблеми 

психологічного забезпечення службової діяльності працівників правоохоронних 

органів» (31 жовтня 2022 року, Державний науково-дослідний інститут МВС 

України, м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Мельник О.А., 

Поклад І.М.). 

27. VI International Scientific and Practical Conference «Multidisciplinary 

Scientific Notes. Theory, History and Practice» (01 – 04 November 2022, Edmonton, 

Canada). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Вернік О.Л.). 

28. Міжнародна науково-практична конференція «Проблеми та перспективи 

розвитку психологічної готовності сучасної особистості та суспільства», 

присвяченої 60-річчю професора Менлібекової Г.Ж. (2 листопада 2022 року, 

Євразійський національний університет імені Л.Н. Гумільова, м. Астана, 

Республіка Казахстан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.).  

29. I Міжнародна науково-практична конференція «Психологічне здоров’я 

особистості в контексті процесів глобалізації: методологія дослідження, реалії та 

перспективи» (PHPCPG: MR, RP) (5 листопада 2022 року, КНУ імені Тараса 

Шевченка, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Мельник О.А.). 

30. Онлайн-конференція з психології «Миграция во время войны», (23–24 

листопада 2022 року, psyFAQ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.).  

31. Міжнародна наукова онлайн-конференція «ХІІІ Сіверянські соціально-

психологічні читання» (25 листопада, 2022 року,  Національний університет 

«Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка, м. Чернігів). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

32. VII Науково-практична конференція з міжнародною участю «На межі 

компетенції психіатрії та неврології» (8–10 грудня 2022 року, Благодійний фонд 

розвитку інновацій медицини "РІМОН м. Тернопіль). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

33. Міжнародна науково-практична конференція «Стратегические модели 

повышения морально-нравственного и физического развития молодежи и 

совершенствования воспитательных процессов» (17 грудня 2022 року,  Научно-

исследовательский институт по педагогики и психологии при Академии наук 

https://s7779060.sendpul.se/sl/MTY4ODM5Nzk=/a1778ff5b4a92524e3186a18ca75b8e8c8845s6


Турона, м. Октепа, Узбекистан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.).  

34.  X Всеукраїнська науково-практична конференція «Перспективи 

розвитку сучасної психології» (20–21 квітня 2022 року, Університет ім. Григорія 

Сковороди, м. Переяслав-Хмельницький). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

35. Всеукраїнська міжгалузева  науково-практична онлайн-конференція 

«Проблеми цивілізаційної суб‘єктності України: місія науки і освіти» (29–30 

вересня 2022 року, Національна академія наук України,  Національна академія 

педагогічних наук України, Інститут історії України, Інститут політичних і 

етнонаціональних досліджень імені І. Ф. Кураса, Інститут всесвітньої історії, 

Інститут філософії імені Г. С. Сковороди, Харківський національний педагогічний 

університет імені Г. С. Сковороди. (Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Москаленко В.В., Мельник О.А.). 

36. Науково-практична конференція «УкрМедІнфо» (10–11 лютого 2022 

року, МОЗ України, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

Національної медичної академії післядипломної освіти імені П.Л. Шупика, 

Полтавський державний медичний університет, Департамент охорони здоров’я 

Полтавської обласної державної адміністрації, Управління охорони здоров’я 

виконавчого комітету Полтавської міської ради, м. Полтава). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

37. Науково-практична конференція «Сучасний погляд на патогенез, 

діагностику та лікування неврологічних захворювань» (17 березня 2022 року, ГО 

«Асоціація неврологів, психіатрів і наркологів України», ДУ «Інститут неврології, 

психіатрії та наркології Національної академії медичних наук України»). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

38. Науково-практична конференція «Інфекційні хвороби в Україні і світі» 

(24 березня 2022 року, Всеукраїнська асоціація психосоматичної медицини). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

39. Науково-практична конференція «Медико-психологічна допомога в 

умовах війни» (23 квітня 2022 року, НМУ ім. О.О. Богомольця, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.) 

40. Науково-практична конференція «Медична практика в особливий час» 

(26 квітня 2022 року, Асоціація превентивної та антиейджинг медицини, м. 

Черкаси). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

41. Online-конференція для лікарів «Мистецтво лікування» у військовий час. 

«Критичні стани, загострення соматичної патології, особливості профілактики та 

ведення інфекційних хвороб» (19 травня 2022 року, Асоціація превентивної та 

антиейджинг медицини). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова 

Н.М.). 

42. Науково-практична конференція «Війна і люди: як зберегти психічне 

здоров‘я» (25–26 травня 2022 року, ТМ МЕДИАМЕД і кафедра медичної 

психології, психосоматичної медицини та психотерапії, ДУ «Національний 

медичний університет імені О.О. Богомольця МОЗ України», ДУ «Інститут 

неврології, психіатрії та наркології Національної академії медичних наук України», 

ДУ «Інститут психіатрії, судово-психіатричної експертизи та моніторингу 

наркотиків МОЗ України», ГО «Асоціація неврологів, психіатрів і наркологів 

https://www.facebook.com/%D0%9C%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%BE-%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B5%D1%82-%D0%9D%D0%9C%D0%A3-%D1%96%D0%BC-%D0%9E%D0%9E-%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%86%D1%8F-399976277064478/?__cft__%5b0%5d=AZVFC7R8JSxin7jD1E77lax6_f81jj9Q8PoE-5iSXGyExjQk0Desm4fS9yWLDdK9r1IiLHbv6X_k3wd1YCa6n0k6Ytl4LLgtPNRFpZ25CvDcckGHRNXo4QHgaMjmMWYak_ZqJYHVLWVTtFVQVcJU6YVKKPdHxpCgLS4KFXu-oMqOG3AKne2KL2MvVjIHig3HX5DPCFMwMK2UEQmOFUVBMLmQ&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/mediamedconferences/
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu


України», ГО «Всеукраїнська асоціація психосоматичної медицини», м. Київ). 

Прийняло участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

43. ХХVIII науково-практична онлайн-конференція «Психотерапевт і війна: 

зустріч на межі реальностей» (18–19 червня 2022 року, УСП – Українська спілка 

психотерапевтів – професійний розвиток в спільноті, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

44. Науково-практична конференція «Мистецтво лікування: незалежні 

підходи в незалежній Україні» (23 серпня 2022 року, Міністерство охорони 

здоров’я України, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

Національний університет охорони здоров’я України імені П. Л. Шупика, м. Київ, 

Вінницький національний медичний університет імені М.І. Пирогова, м. Вінниця). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

45. Онлайн-конференція «Агресія під час війни», (14–15 вересня 2022 року, 

psyFAQ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

46. ІІ Науково-практична конференція «Медико-соціальна реабілітація дітей 

з обмеженням життєдіяльності» (21–22 вересня 2022 року, Українська Академія 

Дитячої Інвалідності, Благодійний фонд розвитку інновацій медицини "РІМОН", м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

47. Онлайн-конференція «Ядерна загроза: запитання та відповіді» (5 жовтня 

2022 року, Школа Інноваційної Медицини, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

48. XIV Всеукраїнська онлайн конференція з транзакційного аналізу 

«Можливості транзактно-аналітичної терапії у сучасному суспільстві» (5–6 

листопада 2022 року, УАТА, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

49. VIIІ науково-практична конференція «Актуальні аспекти психологічного 

забезпечення професійної діяльності сил безпеки та оборони України» (30 

листопада 2022 року, Національна академія Національної гвардії України, м. 

Харків). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Мельник О.А.). 

50. Науково-практична конференція «Зміст і технології шкільної освіти» за 

результатами науково-дослідної роботи Інституту педагогіки НАПН України у 

2022 році (15 грудня 2022 року,  Інститут педагогіки НАПН України, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).  

Наукові семінари: 

1. Міжнародний авторський семінар, рефлексивно-інноваційний тренінг-

коучинг: Тренінг-коучинг для тренерів: «Особливості формування психологічних 

компетентностей подолання психологічних проблем: страхів, фобій та інших 

травмуючих спогадів» (7 вересня 2022 року, у рамках проведення Міжнародної 

школи «Академії конкурентоспроможного інноваційного лідера «ПРОФІ», 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

2. Міжнародний авторський семінар, рефлексивно-інноваційний тренінг-

коучинг: Тренінг-коучинг для тренерів: «Особливості розвитку психологічних 

компетентностей подолання життєвих криз, розвиток психологічної стійкості, 

стресостійкості та здатності до швидкої адаптації» (8 жовтня 2022 року, у рамках 

проведення Міжнародної школи «Академії конкурентоспроможного інноваційного 

лідера «ПРОФІ», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.).  



3. Міжнародний авторський семінар, рефлексивно-інноваційний тренінг-

коучинг: Тренінг-коучинг для тренерів: «Особливості розвитку психологічних 

компетентностей подолання життєвих криз, розвиток психологічної стійкості, 

стресостійкості та здатності до швидкої адаптації» (25 жовтня 2022 року, у рамках 

проведення Міжнародної школи «Академії конкурентоспроможного інноваційного 

лідера «ПРОФІ», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Чудакова В.П.).  

4. Міжнародний авторський семінар, рефлексивно-інноваційний тренінг-

коучинг: Тренінг-коучинг для тренерів: «Особливості розвитку психологічних 

компетентностей попередження і врегулювання міжособистісних протиріч та 

конфліктних ситуацій» (5 листопада 2022 року, у рамках проведення Міжнародної 

школи «Академії конкурентоспроможного інноваційного лідера «ПРОФІ», 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).  

5. Міжнародний авторський семінар, рефлексивно-інноваційний тренінг-

коучинг: Тренінг-коучинг для тренерів: «Особливості розвитку психологічних 

компетентностей «цілепокладання: стратегії і тактики постановки та досягнення 

цілей» (23 листопада 2022 року, у рамках проведення Міжнародної школи 

«Академії конкурентоспроможного інноваційного лідера «ПРОФІ», м. Київ).  

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Чудакова В.П.). 

6. II Науково-методичний семінар з міжнародною участю «Відповідальне 

батьківство XXI століття» (15 вересня 2022 року, Хмельницький національний 

університет, кафедра соціальної роботи і соціальної педагогіки, м. Хмельницький). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

7. Науково-практичний семінар «Сучасні засоби гіпнотерапії у корекції та 

профілактиці посттравматичного синдрому у військовослужбовців, постраждалих у 

наслідок бойових дій» (23–27 травня 2022 року,  Центральноукраїнський 

педагогічний університет імені Володимира Винниченка, м. Кропивницький, 

Україна). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бушанський В.В.). 

8. Семінари для психологів «Кризова психологічна самодопомога в умовах 

війни-3, 5, 7, 8, 9, 11» (30 березня, 13, 27 квітня, 4, 11, 25 травня 2022 року, 

Навчально-практичний психологічний центр «Крок за КРОКом», м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

9. Семінар «Робота психолога з жертвами війни. Втрата смислів, адаптація 

до зруйнованої реальності» (31 березня 2022 року, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

10.  Методологічний семінар «Структурування психологічної практики в 

умовах кризи» (10 квітня 2022 року, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

11.  Практичний семінар Руелла Франк «Тілесні переживання терапевта під 

час війни. Заняття 5» (11 квітня 2022 року, Гештальт-сообщество Украины, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

12.  Семінар «Робота з примітивними афектами та процесами, частина 1,2» 

(11 квітня, 2 червня 2022 року, допомога психотерапевтів світу українським 

психотерапевтам, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

13. Семінари ізраїльських психотерапевтів Тетяни Барац-Лемберг та Алли 

Фонберштейн «Робота із сексуальною травмою» (14, 19 квітня 2022 року, 

https://www.facebook.com/krok.psyholog.sentr/
https://www.facebook.com/groups/gestalt.ua/?__cft__%5b0%5d=AZWMa_aqrC8wkeydTfpr1JyCIugagS7Y4s7akJAkdoRdMGJxlDPzlIsvewvVI6RK19PjZWQpqyF6Ktf2gB8Bpc8N54kCJp9sNwDrMKMu-YgemMHRlnfn_S2ddhYWuXh68xylBlY1rKbuF0aqYp6nYUgRkGD0X160LWphDg1dKS17h6E81KoYdx5gS-w8FBj-XLnHhnULN8CTGA674Ur-2-Mw&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/groups/284522390395270/
https://www.facebook.com/groups/284522390395270/


Київський інститут сучасної психології та психотерапії – КІСПП, м. Київ). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

14.  Семінар «Практична психосоматика: подолання стресу війни» (21 квітня 

2022 року, ГО «Всеукраїнська асоціація психосоматичної медицини», м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

15.  Семінар баварського психотерапевта Вероніки Кірш «Підтримка та 

супровід дітей та підлітків у ході триваючої війни» (25 квітня 2022 року, Київський 

інститут сучасної психології та психотерапії – КІСПП, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

16.  Семінар для українських психологів від Еммі ван Дорцен та Дігбі 

Тантама «Від кризи до свободи» (28 квітня 2022 року, Екзистенційна Академія, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.).  

17.  Семінар «Психічні розлади у дітей та підлітків під час війни в Україні» 

(питання діагностики та терапії) (29 квітня 2022 року, ГО «Асоціація неврологів, 

психіатрів і наркологів України», відділ психічних розладів дітей та підлітків, ДУ 

«Інститут психіатрії, судово-психіатричної експертизи та моніторингу наркотиків 

МОЗ України», м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

18.  Семінар «Психодинамічний погляд на травму». Цикл «Парадигми 

кризового консультування» (6 травня 2022 року, Український Інститут 

Психотерапії Узалежнень). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.). 

19.  Семінар «Переживання досвіду війни уникаючи ідентифікації з 

жертвою» (проф. Ренос Пападопулос – UK) (6 травня 2022 року, Українська група 

розвитку аналітичної психології К.Г. Юнга, м. Київ). Прийняли участь 2 

співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

20.  Семінар до Луіс Тюдор «Нейробіологія травми» (6 травня 2022 року, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

21.  Семінар «Positum війни. Метапозиції та етика у ППТ. Техніки ППТ у 

роботі із стресом, розладами адаптації, ПТСР та втратами». Цикл «Парадигми 

кризового консультування» (6 травня 2022 року, Український Інститут 

Психотерапії Узалежнень). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.). 

22.  Семінар для українських психологів та психотерапевтів від Еммі ван 

Дорцен та Дігбі Тантама «Від кризи до свободи» (6 травня 2022 року). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

23.  Семінар «Психотерапевтичне лікування сексуального насильства на 

війні» (14 травня 2022 року, Національна психологічна асоціація, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

24.  Семінар «Терапия расстройств, связанных со стрессом» (21 травня 2022 

року, Академія КПТ, м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

25.  Онлайн семинар «Системная терапия. Травмы рода и войны» (21– 22 

травня 2022 року, Гештальт-сообщество Украины, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.).  

https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZVkATchapYJzmBJhwxH_CZdTG1m-994otJX2r87R9QzmNDyrB8g19Pnl1ZR1Kn6_Lsk2VoVOe4k-YUnPuEFK6DJKpP43OHPSv_ei1Nh1sSnxFKpT46bflBJQH_cbnvnpUcZT6IQvu7kitZybUyBX6xPSM1qbjnREW7_0uvT35ixDVC6_NAMu67rVbFuZ1HqK6LXTP9yG5zJY2NQa04PajfE&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZWc6O0TbiUaNHsQL9h0Wg7GXsGfnGyiR2v5GweXv9YZhTemyl-YSHtvpT7c79INMY2of-zfuAWnmkx47zCxQj6FRDUHErj6tPi53dmxiuYfwP_AtP8QV9OicHmcC4io86fs7aJyBmybHxlUVFoC2dWQmmAx0MI2p3UzFzNRhwUjUg&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZWc6O0TbiUaNHsQL9h0Wg7GXsGfnGyiR2v5GweXv9YZhTemyl-YSHtvpT7c79INMY2of-zfuAWnmkx47zCxQj6FRDUHErj6tPi53dmxiuYfwP_AtP8QV9OicHmcC4io86fs7aJyBmybHxlUVFoC2dWQmmAx0MI2p3UzFzNRhwUjUg&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/groups/gestalt.ua/?__cft__%5b0%5d=AZWRZNPNFCl8IDWqKIWstjkOLYVJDydZh7BYhoF969k_aDl84gdIu-VD4V0JUmLE3FbXdKEANsmAvKFjtpGSF21BB5Yo88KkuLaHQ3-zcomwrCbS6vty1QwB02HmvS7Ef_nuRBpbOUsjnfp6b1KLcUH1E__8QQhgiRaGP3TgCqYqLvDBaQ-srwrqo5qQuX4Wrkg&__tn__=-UC%2CP-y-R


26.  Практичний семінар «Робота з тілесними переживання терапевта під час 

війни» (23 травня 2022 року, Міжрегіональний інститут гештальт-терапії та 

мистецтва, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

27.  Семінар «Історичні перспективи психічного травматизму серед 

силовиків. Епідеміологія психічного травматизму у військовослужбовців» (24 

травня 2022 року, Київський інститут сучасної психології та психотерапії, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

28.  Семінар «Що потрібно дітям? Розмова про інтегрування аспектів 

психічного здоров'я та психосоціальної підтримки (ПЗПСП) в заходи кризового 

реагування в Україні» (24 травня 2022 року, Національний медичний університет 

імені О.О. Богомольця кафедра медичної психології, психосоматичної медицини та 

психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

29.  Семінар «Адаптация в чужой стране» (24 травня 2022 року, Украинское 

Сообщество Транзактного Анализа, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

30.  Семінар для психологів «Психологічна допомога під час війни: як 

справлятися з кризовими запитами і вберегтися від емоційного вигорання»  (26 

травня 2022 року, Психологічні Сили України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

31.  Семінар «Основи травматизації військовослужбовців: методи виявлення 

психологічних наслідків» (26 травня 2022 року, Київський інститут сучасної 

психології та психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

32.  Семінар «Соматоформні розлади, соматизація та іпохондрія. 

Нозологічний та психодинамічний погляд» (28–29 травня 2022 року, IPPK 

Psychologie, м. Київ, м. Берлін). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

33.  Семінар «Симуляція, агравація, дисимуляція, госпіталізм». Цикл 

«Парадигми кризового консультування» (31 травня 2022 року, Український 

Інститут Психотерапії Узалежнень). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.). 

34.  Семінар «Гострі психологічні та психіатричні наслідки травми 

військовослужбовців» (31 травня 2022 року, Київський інститут сучасної 

психології та психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

35.  Семінар «Психіатричні та психосоціальні наслідки у довгостроковій 

перспективі. Приклад синдрому Рембо» (2 червня 2022 року, Київський інститут 

сучасної психології та психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

36.  Онлайн-семінар «Психологічна травма в дітей шкільного віку: причини, 

ознаки, наслідки» (7 червня 2022 року, МВС, МОН, УЮП НПУ, ГО «Підтримай 

дитину», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

37.  Навчальний семінар «Методи арт-терапії в роботі з ситуативними 

кризами» (11–12 червня 2022 року, Українська асоціація арт-терапевтів, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

38.  Семінар «Як отримати свободу від жалю» (Роберт Ліхі) (18 червня 2022 

року, ГО «Інститут психології здоров’я», «Українська спілка спеціалістів по роботі 

https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/psypowerUA/
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZV6O2A_ABcSX63uLh1i_oMews5CNrIQ-6m1g4MgeXb1IoBct0Qeee3FYUS42mj0N_-jciPQBzEClSSTPUYwx7AyjYEpPOqiGlXXjnVNIEWx14rbdBkZX36izbG58zw03VUUaJt--LMuUlEFzO5RwbdT&__tn__=-UC%2CP-R


з втратою та горем», «Спілка психотравматологів України», м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.).  

39.  Онлайн-семінар «Особливості технік активного слухання в кризовому 

консультуванні» (19 серпня 2022 року, Український інститут практичної 

адиктології, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

40.  Семінар-дискусія «Добро, Зло і Психотерапія: погляд в часи війни», (26 

серпня 2022 року, Львівський психоаналітичний інститут ментального здоров’я, 

м. Львів). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

  

Педагогічні читання:  

1. ХІІ Всеукраїнські психолого-педагогічні читання, присвячені пам’яті 

доктора педагогічних наук, професора Федоришина Бориса Олексійовича 

«Професійна орієнтація: стан та перспективи розвитку» (24 травня 2022 року, 

Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України, 

відділ психології праці, м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Поклад І.М., Чудакова В.П.). 

2. XVII Біографічні читання: «Сучасні моделі біографічних реконструкцій» 

(9 червня 2022 року, НБУВ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Вернік О.Л.).   

 

Круглі столи:  

1. Круглий стіл «Виклики сьогодення для психологічної служби ЗВО у 

воєнний час» (21 квітня 2022 року, Асоціація психологів вищої школи України, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

2. Круглий стіл «Зріз психічного стану українців під час війни проти Росії» 

(19 травня 2022 року, НПА та дослідницька агенція Proinsight Lab, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

 

Виставки:  

1. Тринадцята міжнародна виставка «Сучасні навчальні заклади» (23–25 

листопада 2022 року, Компанія «Виставковий Світ», Міністерство освіти і науки 

України, Національна академія педагогічних наук України, Державна наукова 

установа «Інститут модернізації змісту освіти», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).  

2. Чотирнадцята міжнародна виставка «Інноватика у сучасній освіті» (23–25 

листопада 2022 року, Компанія «Виставковий Світ», Міністерство освіти і науки 

України, Національна академія педагогічних наук України, Державна наукова 

установа «Інститут модернізації змісту освіти», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Чудакова В.П.).  

  

Інші заходи: 

* майстер-класи, лекції-консультації:  

 

** у науково-практичних заходах:  

1. Міжнародний волонтерський проект для обговорення теми «RESILIENCE 

IN A TIME OF WAR. Стійкість під час війни» (29 квітня, 6 травня 2022 року, «CO-

CREATIVE TA: простір співтворчості», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

https://www.facebook.com/uipa.inst
https://www.facebook.com/uipa.inst
https://www.facebook.com/lviv.psychoanalysis
https://www.facebook.com/ProinsightLab/?__cft__%5b0%5d=AZW_jKy1mBVF6ulftEZ0MITI1BIgm50JBo4pXl0a-IpaYJwZQTpd1-uC-TYJv6p0_iMVOIXRP-ZOy4BokXn1IsRzzxwGKOUVrVOSOn2yQ5tqCFi8Dv2sqeT-MHDeFgC3_Q-CxcuX8vOQRUXecZ9xfAO-VTyFjwlnOv_4C92tGjciKQ&__tn__=kK-y-R


2. Международный онлайн-фестиваль развития  личности «Жизнь как чудо: 

совместный переход» (4–10 квітня 2022 року, Международная образовательная 

компания «Жизнь как чудо», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

3. VI науково-практична школа з аутизму з міжнародною участю (9–10 

червня 2022 року, Благодійний Фонд Розвитку Інновацій Медицини RIMON, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

4. Майстер-клас «Дистрес війни: як позбутися безсоння» в рамках ІІІ 

конгресу з міжнародною участю «Психосоматична медицина ХХІ століття: реалії 

та перспективи» (4 листопада 2022 року, Кафедра медичної психології, 

психосоматичної медицини та психотерапії Національного медичного університету 

імені О.О. Богомольця МОЗ України та Всеукраїнська асоціація психосоматичної 

медицини, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

5. Майстер-клас «Психічне здоров‘я літньої людини під час війни» в рамках 

ІІІ конгресу з міжнародною участю «Психосоматична медицина ХХІ століття: 

реалії та перспективи» (5 листопада 2022 року, Кафедра медичної психології, 

психосоматичної медицини та психотерапії Національного медичного університету 

імені О.О. Богомольця МОЗ України та Всеукраїнська асоціація психосоматичної 

медицини, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

6. Майстер-клас «Психосоматика стресу та травми» в рамках ІІІ конгресу з 

міжнародною участю «Психосоматична медицина ХХІ століття: реалії та 

перспективи» (6 листопада 2022 року, Кафедра медичної психології, 

психосоматичної медицини та психотерапії Національного медичного університету 

імені О.О. Богомольця МОЗ України та Всеукраїнська асоціація психосоматичної 

медицини, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

7. Workshop online. «Relationship. Next step» (September, 9, 2022, 

SOLIDARITY WITH UKRAINE, John R. Mcneel). CERTIFICATE. Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.).  

8. Вебінар «Розлади харчової поведінки: основи діагностики і терапії» (26 

січня 2022 року, Інститут практичної психології). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

9. Вебінар «Оновлена платформа Web of Science: швидше, зручніше, 

ефективніше» (27 січня 2022 року, «Clarivate»). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Вернік О.Л.). 

10. Міні-курс «Сепарація від батьків» (23 січня 2022 року, Інститут 

практичної психології). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук 

А.Д.). 

11. Online Медичні дебати «Вітамін Д3: мода чи необхідність» (7 лютого 

2022 року, Асоціація превентивної та антиейджинг медицини, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

12. Міні-курс «Консультування жертв сексуального насилля» (10 лютого 

2022 року, Інститут практичної психології). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

13. Міні-курс «Арт-терапія в роботі з психосоматикою» (11 лютого 2022 

року, Інститут практичної психології). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 



14. Вебінар «EdTech у вищій освіті – практичні поради» (17 лютого 2022 

року, КНУ імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Мельник О.А.). 

15. Вебінар «Як впоратися з тривогою в період кризи та невизначеності» (22 

лютого 2022 року, Інститут людини. Київський університет імені Грінченка, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

16. Курс лекцій «Кризове психологічне консультування в умовах війни» (14 

березня 2022 року, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

17. Вебінар ECNP Traumatic Stress Network – мережа травматичного стресу. 

«Психологічна перша допомога військовослужбовцям» (17 березня 2022 року, 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

18. Вебінар «Як підтримати психологів, котрі включені у психологічний 

супровід під час кризових ситуацій» (29 березня 2022 року, факультет психології 

КНУ імені Тараса Шевченка, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

19. Вебінар «Особливості організації роботи з постраждалими від 

сексуального насильства (31 березня 2022 року, Національна психологічна 

асоціація, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

20. Цикл вебінарів «Кризове психологічне консультування в умовах 

воєнного стану» (28 березня, 4, 11, 18 квітня, 30 травня 2022 року, кафедра 

медичної психології, психосоматичної медицини та психотерапії НМУ ім. 

О.О. Богомольця, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

21. Вебінар  «Військові злочини; Сексуальне домагання, сексуальне 

насильство, зґвалтування та відновлююча психотерапія з тими, хто вижив!» 

(Джанер Бінгьол, Туреччина) (6 квітня 2022 року, Інститут психології здоров'я 

Institute of Health Psychology). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.). 

22. Вебінар «Наративи війни в призмі психічного здоров'я: виклики та 

можливості надання допомоги» (6 квітня 2022 року, МЕДІАМЕД Україна, 

Всеукраїнська асоціація психосоматичної медицини, НМУ імені О.О. Богомольця, 

м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., 

Терещук А.Д.). 

23. Вебінар «Психологічна підтримка особистості в умовах війни» (6 квітня 

2022 року,  Інститут психології здоров'я Institute of Health Psychology). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

24. Вебінар «Військові злочини, сексуальне домагання, сексуальне 

насильство, зґвалтування та відновлююча психотерапія з тими, хто вижив» (PhD 

Джанер Бінгьол, Туреччина) (6 квітня 2022 року, ГО «Інститут психології 

здоров’я», «Українська спілка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка 

психотравматологів України», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Поклад І.М.).  

25. Вебінар «Серцево-судинні ризики сьогодення та шляхи пошуку 

оптимальної терапії» (к.м.н. Гетьман Т.В.) (10 квітня 2022 року, Освітньо-

інформаційна платформа «Аксемедін»). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 
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26. «Група психологічної підтримки для батьків та вчителів» (арт-терапевт 

Олена Науменко) (14 квітня 2022 року,  Інститут психології здоров'я Institute of 

Health Psychology). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.).  

27. «Група психологічної підтримки для дорослих» по G-TEP протоколу 

(EMDR-терапевт Павло Дима) (14 квітня 2022 року, ГО «Інститут психології 

здоров’я», «Українська спілка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка 

психотравматологів України», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Поклад І.М.).  

28. Вебінар James Krall (США) «ПТСР та його вплив на розум і тіло»  (15 

квітня 2022 року, Міжрегіональний інститут гештальт-терапії та мистецтва, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

29. Другий вебінар «Сексуальне посягання, насильство та зґвалтування 

жінок як зброя війни» (PhD Джанер Бінгьол, Туреччина) (15 квітня 2022 року, 

Інститут психології здоров'я Institute of Health Psychology). Прийняли участь 2 

співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Поклад І.М.). 

30. Вебінар «Робота с жертвами сексуального насильства – вплив на 

персонал» (доктор Аннамарія Скапіккіо, Італія) (19 квітня 2022 року, Інститут 

психології здоров'я Institute of Health Psychology). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

31. «Група психологічна стабілізація та взаємопідтримка» (психотерапевти 

Олена Мерзлякова та Діана Сабол) (19 квітня 2022 року, ГО «Інститут психології 

здоров’я», «Українська спілка спеціалістів по роботі з втратою та горем», «Спілка 

психотравматологів України», Кафедра освітнього лідерства Інституту 

післядипломної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

32. «5-та Міждисциплінарна Школа інфузійної терапії: можливості в умовах 

воєнного часу» (19 квітня 2022 року, Міжнародний конгрес з інфузійної терапії). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.) 

33. Вебінар «Гуманістично-екзистенційна парадигма в кризовому 

консультуванні» (21 квітня 2022 року, Українського інститут психотерапії 

узалежнень, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

34. Вебінар «Сексуальне домагання, сексуальне насильство, зґвалтування, 

війна, травма та психотерапія» (Ян Ільхан Кизилхан, Німеччина) (21 квітня 2022 

року, Інститут психології здоров'я Institute of Health Psychology). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

35. Вебінар «Реакція психіки людини на катастрофу» (док.м.н. Орос М.М.) 

(21 квітня 2022 року, Освітньо-інформаційна платформа «Accemedin», м. Київ). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

36. Вебінар для психологів та психотерапевтів «Невизначена втрата: як 

працювати з сім'ями зниклих безвісти» (Полін Босс, США) (22 квітня 2022 року, 

Інститут психології здоров'я Institute of Health Psychology, м. Київ). Прийняли 

участь 3 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Поклад І.М., Терещук А.Д.). 

37. Вебінар юнгіанського аналітика Мартіна Шмідта «Насильство, травма і 

війна» (22 квітня 2022 року, Центр аналітичної психології «Простір», м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

38. Вебінар «Травма сексуального насильства: клінічний та психологічний 

підхід до надання першої допомоги» (23 квітня 2020 року, Українська група 

https://www.facebook.com/InstituteofHealthPsychology/
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розвитку аналітичної психології К.Г. Юнга, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

39. Психологічний марафон «Війна. Ринок праці. Психологічна допомога» 

(27 квітня 2022 року, кафедра психології, Інститут підготовки кадрів державної 

служби зайнятості України, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

40. Всеукраїнський фестиваль інноваційної психології «Підготовка 

психологів до роботи з жертвами війни – посттравматичний стресовий розлад» (28 

квітня 2020 року, Уманський державний педагогічний університет, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

41. Вебінар ECNP Traumatic Stress Network – мережа травматичного стресу. 

«Робота з інтрузивною травматичною пам'яттю» (28 квітня 2022 року, 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

42. Онлайн-тренинг «Психосоматика: путь к здоровому себе» (28 квітня, 10 

травня 2022 року, м. Казахстан). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

43. Супервізія, для спеціалістів, які працюють з наслідками сексуального 

насилля (ерготерапевт Барбара Шмідігер, Швейцарія) (29 квітня 2022 року, ГО 

«Інститут психології здоров’я», «Українська спілка спеціалістів по роботі з 

втратою та горем», «Спілка психотравматологів України», м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.).  

44. Вебінар «Операційне управління стресом і практичні інструменти 

самодопомоги – Хто допоможе помічникам»? (Ідіт Майкл, США) (2 травня 2022 

року, Інститут психології здоров’я Institute of Health Psychology, м. Київ). Прийняли 

участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

45. Курс «Основи травма терапії» (3–6 травня 2022 року, Міжнародний 

інститут післядипломної освіти, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

46. Тренінг «Опрацювання теми страждань за допомогою майндфулнесс і 

співчуття» (5 травня 2022 року, Національна психологічна асоціація, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

47. Онлайн-тренінг з надання психологічної допомоги при ПТСР (9, 12, 15 

травня 2022 року, Академія Добробут і Психічне здоров'я для України, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

48. Вебінар «Роль стресу в умовах війни в веденні хворих з АГ» (док.м.н. 

Більченко О.В.)  (10 травня 2022 року, Освітньо-інформаційна платформа 

«Аксемедін»). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

49. Вебінари «Соціально-психологічна допомога сім’ям з дітьми в умовах 

війни» (10–13, 24–27 травня, 7–10 червня 2022 року, ОБСЄ в Україні, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

50. Вебінар Джудіт Герман «Травма сексуального насильства: особливості 

психологічної допомоги» (11 травня 2022 року, медико-психологічний факультет 

НМУ ім. О.О Богомольця, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

51. Вебінар ECNP Traumatic Stress Network – мережа травматичного стресу. 

«Здатність виживати в бою» ECNP TSN (12 травня 2022 року, Національний 
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медичний університет імені О.О.Богомольця, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

52. Вебінар «Сексуальне насильство над жінками в умовах війни» (доктор 

Ола Каттура, Ізраїль) (13 травня 2022 року, Інститут психології здоров'я Institute of 

Health Psychology). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., 

Терещук А.Д.). 

53. Вебінар «Травма-чутлива підтримка в ситуаціях гострої кризи 

(Психологія здоров’я Health Psychology) (13 травня 2022 року, Інститут психології 

здоров'я Institute of Health Psychology, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

54. Вебінар «EMDR у роботі з психотравмою та в повсякденному житті, або 

Що необхідно знати сучасним українським педагогам/-иням» (14 травня 2022 року, 

ГО «Смарт освіта» та Фонд ООН у галузі народонаселення в Україні, UNFPA, м. 

Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук 

А.Д.). 

55. Вебінар «Військовополонені, які стали психологами – історія пана 

Ітамара Бранеа» (16 травня 2022 року, Інститут психології здоров’я, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

56. Вебінар «Особливості надання психологічної допомоги військовим та їх 

сім'ям» (16 травня 2022 року, Українська Юнгіанська Асоціація, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

57. Вебінар  «Пізні наслідки психологічної травми» (док.м.н. Орос М.М.) 

(17–18 травня 2022 року, Освітньо-інформаційна платформа «Аксемедін»). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

58. Вебінар «Зберегти та перемогти! Стресостійкість педагогів/-инь в умовах 

невизначеності та тривалої війни» (17 травня 2022 року, ГО «Смарт освіта», м. 

Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

59. Вебінар «Загальне розуміння депресії та особливості її перебігу під час 

війни» (17 травня 2022 року, ІПООД ім. Івана Зязюна НАПН України, м. Київ). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Солодчук С.Є.). 

60. Вебінар-майстерня «Загальне розуміння депресії та особливості її 

перебігу під час війни» (17 травня 2022 року, Психологічні Сили України, м. Київ). 

Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Терещук А.Д.). 

61. Вебінар «Арт-терапія для внутрішньо переміщених дітей за методикою 

«Моя тварина-захисник»» (18 травня 2022 року, Національна освітня платформа 

«Всеосвіта»). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., 

Солодчук С.Є.). 

62. Вебінар «Пізні наслідки психологічної травми» (18 травня 2022 року, 

accemedin.com). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., 

Терещук А.Д.). 

63. Вебінар «Пізні наслідки психологічної травми» (18 травня 2022 року, 

Ужгородський національний медичний університет, м. Ужгород). Прийняли участь 

2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., Солодчук С.Є.). 

64. Вебінар «Стратегії подолання наслідків психологічної травми у педагогів 

засобами арт-терапії» (19 травня 2022 року, Національна освітня платформа 

«Всеосвіта»). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії (Поклад І.М., 

Солодчук С.Є.). 

https://www.facebook.com/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0-%D0%AE%D0%BD%D0%B3%D1%96%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0-%D0%90%D1%81%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%A3%D0%AE%D0%90-1826354764346292/?__cft__%5b0%5d=AZV6lVCKdZK7TcbwQESIclAh8ucFwBlBsVFD6Z-g9SudqWbL5JJVsI43rA7pM1Cz4W357UE7k3-SgYY8xXbyYmrBkEqcafT53KGAsZLbfZRarR-fCim9eDIrIg1sQzM3ztXGdvxDX60Iuj3cUiPqZdqGanY3edALdwPifhDB3wa6mA&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/psypowerUA/
https://www.facebook.com/accemedin/


65. Вебінар «Як зберегти психологічне здоров’я в умовах війни» (20 травня 

2022 року, Медико-психологічний факультет НМУ ім. О.О Богомольця, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

66. Вебінар «Основи роботи з особами, які пережили тортури» (Крістіна 

Анджеліні, Італія) (20 травня 2022 року, ГО Інститут психології здоров'я Institute of 

Health Psychology, Українська спілка спеціалістів по роботі з втратою та горем, 

Спілка психотравматологів України, м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника 

лабораторії (Бугайова Н.М., Терещук А.Д.). 

67. Семінар-лекції «Травма поколений: трансгенерационная передача» (23 

травня 2022 року, Гештальт-сообщество Беларуси, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

68. Вебінар «Як працювати з людьми, які пережили гостру фазу травми та 

мають ризики отримання ПТСР. Як запобігти розвитку ПТСР?» (проф. Nora 

Sveaass, Норвегія) (23 травня 2022 року, Факультет психології КНУ імені Тараса 

Шевченка, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

69. Вебінар «Догляд за людьми, які зазнали жорсткого поводження та 

сексуального насильства в полоні» (Ліз Шер, США) (23 травня 2022 року, Інститут 

психології здоров'я Institute of Health Psychology, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

70. Серія лекцій «Кризове психологічне консультування в умовах воєнного 

стану». «Практика психосоматики в сучасній Україні: тривога» (проф. Чабан О.З., 

проф. Хаустова О.О., доц. Франкова І.О.) (23 травня 2022 року, медико-

психологічний факультет кафедри медичної психології, психосоматичної медицини 

та психотерапії НМУ імені О.О. Богомольця, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

71. Вебінар «Особливості надання психосоціальної допомоги дітям» (24 

травня 2022 року, Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

кафедра медичної психології, психосоматичної медицини та психотерапії, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

72. Вебінар «Казкотерапія» (25 травня 2022 року, Українська арт-

терапевтична асоціація, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

73. Цикл лекцій «Психотерапевтична робота із травмою військових» в 

рамках Української Школи Групового Аналізу (УШГА) (22, 26, 31 травня та 2 

червня 2022 року, Київський інститут сучасної психології та психотерапії – КІСПП, 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

74. Вебінар «5 Базових принципів-психосоціальні інтервенції серед 

реальності натиску війни», (26 травня 2022 року, ECNP Traumatic Stress Network, 

НМУ імені О.О. Богомольця, кафедра медичної психології, психосоматичної 

медицини та психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

75. Вебінар «Основи консультативної практики в роботі працівників 

психологічної служби закладів освіти» (26 травня 2022 року, Національна освітня 

платформа «Всеосвіта»). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Поклад І.М., Солодчук С.Є.). 

76. Участь у майстер-класі «Що потрібно знати лікарю загальної практики 

про психологічну травму?» (26 травня 2022 року, ДУ «Інститут неврології, 

психіатрії та наркології Національної академії медичних наук України», ДУ 

https://www.facebook.com/%D0%9C%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%BE-%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D1%84%D0%B0%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B5%D1%82-%D0%9D%D0%9C%D0%A3-%D1%96%D0%BC-%D0%9E%D0%9E-%D0%91%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%86%D1%8F-399976277064478/?__cft__%5b0%5d=AZWBUsiCuJ18SSSmgyWwW14pcLcPteBzRV2r25LzTXsRHOdyq2Q2xWirmMfLoOSf4a1HPSSqwezl2oVmrIwjtLfZx6RBw8EJY2cL-y4pHKG348l-6qX9bBZDK6-14tAHFiVuf9CeOut4st03ff_CPwEVgvzEqibQV_W1LiNsjvO3_A&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/groups/524993204207522/?__cft__%5b0%5d=AZWeKX1xKW-QCitzIUaGi3Kb-VdPaGKCGpKeJ3ZAZrouXS-Yzy1AGJKD5WNzjyUodRaZwWxI7VHk9MkVXgL86KNxcngnJR2j-2yCMBotnrOn7fjY0YLOP0rAWuGuv0OYOrDLH7auZ7YbXjL5MuLbzozbalX8E3RkpjD4r97KVcu4OQZt6cKy4w1p18hlhpGSimw&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu?__cft__%5b0%5d=AZWXwLXBOwsl1EVk8-rc0bwrcKGMPIBg90VIr7DwsfdBW62KY3W0U52DI3ro9I-RFKst6dq2mv3RDdIwTyKW5YEOTBhg4JzkVOdqQJdYWkLu36qsDLvWhsdvTMm7sRKgps_UC_Yrf7R3KFLAqJwoOyPEQjiA4ug6voD1tOJmgkFYAA&__tn__=-%5dK-y-R
https://www.facebook.com/KISPP/?__cft__%5b0%5d=AZWc6O0TbiUaNHsQL9h0Wg7GXsGfnGyiR2v5GweXv9YZhTemyl-YSHtvpT7c79INMY2of-zfuAWnmkx47zCxQj6FRDUHErj6tPi53dmxiuYfwP_AtP8QV9OicHmcC4io86fs7aJyBmybHxlUVFoC2dWQmmAx0MI2p3UzFzNRhwUjUg&__tn__=-UC%2CP-y-R
https://vseosvita.ua/webinar/osnovy-konsultatyvnoi-praktyky-v-roboti-pratsivnykiv-psykholohichnoi-sluzhby-zakladiv-osvity-691.html
https://vseosvita.ua/webinar/osnovy-konsultatyvnoi-praktyky-v-roboti-pratsivnykiv-psykholohichnoi-sluzhby-zakladiv-osvity-691.html


«Інститут психіатрії, судово-психіатричної експертизи та моніторингу наркотиків 

МОЗ України», ГО «Асоціація неврологів, психіатрів і наркологів України», 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

77. Участь у майстер-класі «Діагностика та терапія ПТСР» (26 травня 2022 

року, ТМ МЕДИАМЕД і кафедра медичної психології, психосоматичної медицини 

та психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук 

А.Д.). 

78. Участь у майстер-класі «Діагностики та терапії ПТСР» (26 травня 2022 

року, ДУ «Інститут неврології, психіатрії та наркології Національної академії 

медичних наук України», ДУ «Інститут психіатрії, судово-психіатричної 

експертизи та моніторингу наркотиків МОЗ України», ГО «Асоціація неврологів, 

психіатрів і наркологів України», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Бугайова Н.М.). 

79. Участь у майстер-класі «Робота з інтрузивними спогадами та флеш 

беками» (26 травня 2022 року, ТМ МЕДИАМЕД і кафедра медичної психології, 

психосоматичної медицини та психотерапії, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

80. Участь у майстер-класі «Робота з інтрузивними спогадами та 

флешбеками» (26 травня 2022 року, ДУ «Інститут неврології, психіатрії та 

наркології Національної академії медичних наук України», ДУ «Інститут 

психіатрії, судово-психіатричної експертизи та моніторингу наркотиків МОЗ 

України», ГО «Асоціація неврологів, психіатрів і наркологів України», м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

81. Вебінар  «Кризове втручання з сексуально травмованими людьми: теорія 

та практичні приклади» (Барбара Шмідігер, Швейцарія) (30 травня 2022 року, 

Інститут психології здоров'я Institute of Health Psychology, м. Київ). Прийняв участь 

1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.). 

82. Вебінар «Як жити далі за умов невизначеності?» (31 травня 2022 року, 

Bogush Time). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.).  

83. Міні-курс «Війна в роботі психолога» (1–3 червня 2022 року, Інститут 

практичної психології). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

84. Онлайн-лекція «Як піклуватися про себе й дитину під час війни» (1 

червня 2022 року, Yakaboo Publishing, НеБийДитину і Yakaboo). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Поклад І.М.). 

85. Лекція-онлайн «Виживання в міських умовах у випадку воєнних дій, 

надзвичайних ситуацій техногенного чи природного походження» (3 червня 2022 

року, Український Жіночий Фонд / Ukrainian Women’s Fund, ГО «Українська 

Жіноча Варта» / Ukrainian Women’s Guard (мережа жіночого руху опору)). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Поклад І.М.).   

86. Вебінар «Комплексна дисоціація: завдання розвитку відносин співпраці 

між терапевтом та пацієнтом, а також між дисоціативними частинами особистості» 

(Онно Ван дер Харт, Нідерланди) (6 червня 2022 року, Інститут психології здоров'я 

Institute of Health Psychology). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.). 

87. Вебінар-майстерня для психологів «Депресія у дітей та підлітків» (7 

червня 2022 року, Психологічні Сили України, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

https://www.facebook.com/mediamedconferences/
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/mediamedconferences/
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/psychotherapy.nmu
https://www.facebook.com/psypowerUA/


88. Вебінар-майстерня для психологів «Депресія у дітей та підлітків» у 

рамках проекту Психологічні сили України (7 червня 2022 року, ІПООД імені Івана 

Зязюна НАПН України, м. Київ). Прийняли участь 2 співробітника лабораторії 

(Солодчук С.Є., Поклад І.М.). 

89. Вебінар «Пароксизмальні стани внаслідок травматизації під час війни» (7 

червня 2022 року, УПЕЛ, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Терещук А.Д.). 

90. Онлайн-курс «Пандемія COVID-19: трагічні помилки та уроки, які ми 

маємо винести» (2 серпня 2022 року, ОІП «Аксемедін»). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

91. Он-лайн-вебінар «Вміння комунікувати один з одним в стресових та 

незнайомих нам ситуаціях» (19 серпня 2022 року, Charitymay.com – БФ "Благомай", 

м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

92. Тренінг з коучем Олександрою Гліжинською «Емоції: як з ними 

працювати у час війни?» (8, 15, 22, 27 вересня, 11, 13 жовтня 2022 року, Активна 

Громада, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.).  

93. Курс «ССА 566: Основи дитячого консультування та травматерапії» (20–

23 вересня 2022 року, Міжнародний Інститут Післядипломної Освіти, м. Київ). 

Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

94. Вебінар «Ігри, в які грають люди» (24 вересня 2022 року, Єва 

Поплавська, м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

95. Онлайн-курс «Постковідний синдром» (27–28 вересня 2022 року,  ОІП 

«Аксемедін»). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

96. Интенсив «Помощь психолога в военное время» (5–6 жовтня 2022 року, 

Інститут практичної психології Ольги Гаркавец, м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

97. Стажування, всеукраїнське науково-педагогічне підвищення кваліфікації  

«Stev-освіта: науково-практичні аспекти та перспективи розвитку системної освіти 

в умовах війни» (10 жовтня – 20 листопада 2022 року,  Центр українсько-

європейського наукового співробітництва. м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Чудакова В.П.). 

98. Міждисциплінарна дискусія «Стрес. Тривога. Психоемоційне здоров'я» 

(11 жовтня 2022 року, АПАМ, Міністерство охорони здоров’я України, 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця,  Національний 

університет охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика, м. Київ). Прийняв 

участь 1 співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

99. Навчальний курс «Резилієнтна освіта». Перший модуль програми 

«Психологічне консультування техніками КПТ в моделі резилієнтності» (12–14 

жовтня 2022 року, Національна програма з охорони психічного здоров’я та 

психосоціальної підтримки, ініційованої Першою Леді України Оленою 

Зеленською, за підтримки Українського інституту розвитку освіти, Інституту 

психічного здоров'я, Українського благодійного фонду «Коло сім’ї» та 

міжнародного проєкту «Americares», м. Київ). Прийняв участь 1 співробітник 

лабораторії (Терещук А.Д.). 

100. Навчальний курс «Резилієнтна освіта». Другий  модуль програми 

«Резилієнтні вчителі» (19–21 жовтня 2022 року, Національна програма з охорони 

психічного здоров’я та психосоціальної підтримки, ініційованої Першою Леді 

України Оленою Зеленською, за підтримки Українського інституту розвитку 

https://www.facebook.com/charitymayUkraine/
https://www.facebook.com/inrespublica.org.ua/
https://www.facebook.com/inrespublica.org.ua/
https://www.facebook.com/CenterOpenDoors/


освіти, Інституту психічного здоров'я, Українського благодійного фонду «Коло 

сім’ї» та міжнародного проєкту «Americares», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

101. Навчальний курс «Резилієнтна освіта». Третій модуль програми 

«Резилієнтні класи» (26–28 жовтня 2022 року, Національна програма з охорони 

психічного здоров’я та психосоціальної підтримки, ініційованої Першою Леді 

України Оленою Зеленською, за підтримки Українського інституту розвитку 

освіти, Інституту психічного здоров'я, Українського благодійного фонду «Коло 

сім’ї» та міжнародного проєкту «Americares», м. Київ). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Терещук А.Д.). 

102. Вебінар «Організація допомоги при масових травмах» (27 жовтня 2022 

року, «Ukrainian Medical Weeks»). Прийняв участь 1 співробітник лабораторії 

(Бугайова Н.М.).  

103. Вебінар «Лікування пацієнтів, що отримали психологічні травми» 2 

листопада 2022 року, School of Innovative Medicine). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

104. Вебінар «Пограничні стани. тривожно-депресивні розлади» (4 

листопада 2022 року, School of Innovative Medicine). Прийняв участь 1 

співробітник лабораторії (Бугайова Н.М.).  

 

Усього: масових науково-практичних заходів – 253; у тому числі, 

міжнародних – 65. Зроблено виступів –  335; у тому числі, міжнародних – 95. 

 

 

 



VIІІ. НАУКОВО-ІНФОРМАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 

ГРОМАДСЬКІСТЮ 

 

VІІІ.1. Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю.  

Науково-інформаційна діяльність та зв’язки з громадськістю представлені 

співробітниками лабораторії Бугайовою Н.М. та Бушанським В.В. 

 

VІІІ.1.1.Кількість надрукованих статей і в яких засобах масової 

інформації (популярні видання, газети для освітян тощо). 

Немає 

 

За звітний період здійснено 6  публікацій в інтернет-ЗМІ: 

1. Бушанський В.В. «Вашингтон умилостивлює Москву, яка відновлює 

імперію». Gazeta.ua. 07.01.2022. Посилання на інтернет-ресурс: 

https://gazeta.ua/articles/poglyad/_vashington-umilostivlyuye-moskvu-yaka-

vidnovlyuye-imperiyu/1065827?fbclid=IwAR0WJookYN5_js7ds2JUTumPt4lI-

TwzD1HroRZKffKjfJ180xoE3Y93csc 

2. Бушанський В.В. «Гарна новина для України: Зеленський уже не 

президент». Gazeta.ua. 23.01.2022. Посилання на інтернет-ресурс: 

https://gazeta.ua/articles/poglyad/_garna-novina-dlya-ukrayini-zelenskij-uzhe-ne-

prezident/1067654?fbclid=IwAR11_3lS9QU8GQ-Lpi04GZZmP-

KKnfCX28yDizawsLoQYYYwob6CGOXj-Cw  

3. Бушанський В.В. «Гарна новина для України: Зеленський уже не 

президент». «Путін поділився з Макроном некрофільними фантазіями». Gazeta.ua. 

12.02.2022. Посилання на інтернет-ресурс: https://gazeta.ua/articles/poglyad/_putin-

podilivsya-z-makronom-nekrofilnimi-

fantaziyami/1070441?fbclid=IwAR2O9lh3ghi1GiHG6UH__NtpBLFVhOmkOjCHpPNv

ooOl9iQHIycp_q51vZc  

4. Бушанський В.В. «24 лютого – початок кінця режиму Путіна». Gazeta.ua. 

24.02.2022. Посилання на інтернет-ресурс: https://gazeta.ua/articles/poglyad/_24-

lyutogo-pochatok-kincya-rezhimu-

putina/1072321?fbclid=IwAR2O9lh3ghi1GiHG6UH__NtpBLFVhOmkOjCHpPNvooOl9

iQHIycp_q51vZc  

5. Бушанський В.В. «Збройні сили рятують Україну і змусили Захід 

об'єднатися перед російською загрозою». Gazeta.ua. 01.03.2022. Посилання на 

інтернет-ресурс: https://gazeta.ua/articles/opinions-journal/_zbrojni-sili-ryatuyut-

ukrayinu-i-zmusili-zahid-obyednatisya-pered-rosijskoyu-

zagrozoyu/1073333?fbclid=IwAR1iVmQwwmxdDZhslPtTOtW4AjckZfHeziCfcSS2ttoQ

ucF9QdrD2AmYaeQ  

6. Бушанський В.В. «Бучанська різанина вжахнула світ». Gazeta.ua. 

12.04.2022. Посилання на інтернет-ресурс:https://gazeta.ua/articles/opinions-

journal/_buchanska-rizanina-vzhahnula-

svit/1081656?fbclid=IwAR0Y2b3SrbFSd3pPOSp6bZbL8Facl7p1cSJUjbqUhIP_Qs6bj_

ZGB-AthnA  

 



VІІІ.1.2.Кількісна і тематична участь співробітників установи в радіо та 

телепрограмах (ток-шоу, новини, прес-конференції тощо). 

 

За звітний період здійснено 34  виступи в телепрограмах: 

1.  Бушанський В.В. «Путін хоче змінити конституцію України щодо статусу 

ОРДЛО». Телеканал «Апостроф ТВ». 03.01.2022. Посилання на етер: 

https://www.youtube.com/watch?v=RHKPvTkiZT0  

2. Бушанський В.В. «Порошенку обирають запобіжний захід. Хто опозиція в 

Україні?». Телеканал «Апостроф ТВ».17.01.2022. Посилання: 

https://www.youtube.com/watch?v=SlF_CiiweYY  

3. Бугайова Н.М. Психологічна безпека. Як пояснити дітям, що відбувається в 

країні та світі / Бугаєва. 21.01.2022. Посилання на етер: 

https://youtu.be/EB6WenWOwic  

4. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Телеканал Інтер (Inter TV channel). 18.04.2022. 21:07:09. В 

Кадрі. Посилання на етер: https://ua.vkadri.com/video/telekanal-ynter-inter-tv-

channel-rossyyskye-soldati-ne-ponymaia-tsely-voyni-kompensyruyut-eto-

hrabegamy-freedom-uatv-channel.html  

5. Бугайова Н.М. Це не стан афекту, а запланований розстріл, - Наталія 

Бугайова про Рябчука. Obozrevatel TV. 27.01.2022. Посилання на етер: 

https://youtu.be/tpR0bLCkLyg  

6. Бугайова Н.М. Стрілянина у Днепрі. Верховна Рада України. 27.01.2022. 

Посилання на етер: https://youtu.be/7SXzqKW73A  

7. Бушанський В.В «Протести у Канаді: навіщо Росія фінансує 

мітингувальників?». Телеканал «Апостроф ТВ». 07.02.2022. Посилання: 

https://www.youtube.com/watch?v=T96gzQB2uEM  

8. Бушанський В.В. «Світ розплачується Україною в надії, що Путін 

нажереться». Телеканал «Апостроф ТВ». 04.03.2022. Посилання: 

https://www.youtube.com/watch?v=mKGGWQvPt1A  

9. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. FREEДОМ – UATV Channel (КАНАЛИ INTER MEDIA 

GROUP). 18.04.2022. Посилання на етер: https://youtu.be/53yn4AA4IJA  

10. Бугайова Н.М. Психолог про розстріл у Дніпрі: Рябчук спланував вбивства 

товаришів по службі, у нього накопичилася образа (відео). Kriminal TV. 

28.01.2022.Посилання на етер: 

https://kriminal.tv/news/psiholog_o_rasstrele_v_dnepre_rjabchuk_splaniroval_ubijs

tva_sosluzhivtsev_u_nego_nakopilas_obida_video.html  

11. Бушанський В.В. «Виключення Росії з ООН». Телеканал «Апостроф ТВ». 

07.04.2022. Посилання: https://www.youtube.com/watch?v=Deav1SZGAX8  

12. Бугайова Н.М. Ваша психіка під час війни. Психолог дала поради, як 

заспокоїтися та працювати / Наталія Бугайова. Апостроф TV. 12.04.2022 

Посилання на етер: https://youtu.be/m-BTa8Zdaso  

13. Бушанський В.В. «Режим Путіна. Головорізи: ті що служать Кадирову, не 

можуть бути чесними й порядними». Телеканал «Апостроф ТВ». 15.04.2022. 

Посилання: https://www.youtube.com/watch?v=8Her0uO_ICk  

14. Бушанський В.В. «Тільки в НАТО! ні в якому разі не можна міняти західній 

вектор України!». Телеканал «Апостроф ТВ». 17.04.2022. Посилання: 

https://www.youtube.com/watch?v=UA0Ih0pjNb8  

https://www.youtube.com/watch?v=RHKPvTkiZT0
https://www.youtube.com/watch?v=SlF_CiiweYY
https://ua.vkadri.com/video/telekanal-ynter-inter-tv-channel-rossyyskye-soldati-ne-ponymaia-tsely-voyni-kompensyruyut-eto-hrabegamy-freedom-uatv-channel.html
https://ua.vkadri.com/video/telekanal-ynter-inter-tv-channel-rossyyskye-soldati-ne-ponymaia-tsely-voyni-kompensyruyut-eto-hrabegamy-freedom-uatv-channel.html
https://ua.vkadri.com/video/telekanal-ynter-inter-tv-channel-rossyyskye-soldati-ne-ponymaia-tsely-voyni-kompensyruyut-eto-hrabegamy-freedom-uatv-channel.html
https://youtu.be/tpR0bLCkLyg
https://youtu.be/7SXzqKW73A
https://www.youtube.com/watch?v=mKGGWQvPt1A
https://youtu.be/53yn4AA4IJA
https://kriminal.tv/news/psiholog_o_rasstrele_v_dnepre_rjabchuk_splaniroval_ubijstva_sosluzhivtsev_u_nego_nakopilas_obida_video.html
https://kriminal.tv/news/psiholog_o_rasstrele_v_dnepre_rjabchuk_splaniroval_ubijstva_sosluzhivtsev_u_nego_nakopilas_obida_video.html
https://www.youtube.com/watch?v=Deav1SZGAX8
https://youtu.be/m-BTa8Zdaso
https://www.youtube.com/watch?v=8Her0uO_ICk
https://www.youtube.com/watch?v=UA0Ih0pjNb8


15. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Телеканал Inter TV-Channel. @Inter.ua. 18.04.2022. 

Посилання на етер: https://www.facebook.com/Inter.ua/posts/5778659778816  

16. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Ранок з Інтером. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/ranok.inter/posts/7295607487179663  

17. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Свідок. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/svidok.ntn/posts/4881071911941403  

18. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Я люблю Миколаїв. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/ilovenikolayev/posts/3193887427548784  

19. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Запоріжжя – моє місто. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/Zmycity/posts/5013558912025511  

20. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Дніпропетровьск – моє місто.18.04.2022. Посилання на 

етер: https://www.facebook.com/dneprmycity/posts/1703556659982234  

21. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Харків – моє улублене місто.18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/kharkivmycity/posts/4929016797193389  

22. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Херсон – моє місто.18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/khersonmycity/posts/2156808574476753 

23. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Одеса – моє місто.18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/mycityodessa/posts/1735174396652881  

24. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Вінниця – моє місто. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/vinnitsamycity/posts/3197297397205862  

25. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни,компенсують це 

пограбуваннями. Жити в Полтаві. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/liveinpoltava/posts/2049492241922020  

26. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Жити в Сумах@liveinsumy. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/liveinsumy/posts/1697280200609658  

27. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Моє Закарпаття. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/myzakarpattya/posts/4994829120634922  

28. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. CHANGE UA @changeua. Новини та ЗМІ. 18.04.2022. 

Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/changeua/posts/300000652010047  

29. Бугайова Н.М. Російські солдати, не розуміючи мети війни, компенсують це 

пограбуваннями. Жити у Рівному. 18.04.2022. Посилання на етер: 

https://www.facebook.com/liveinrivne/posts/3288217661411589  

30. Бугайова Н.М. Як пережити разлуку? Вынужденная разлука. Bambarbia 

эвакуация. 22.04.2022. Посилання на етер: https://youtu.be/2Z9KB5sHgUE  

https://www.facebook.com/Inter.ua/posts/5778659778816
https://www.facebook.com/ranok.inter/posts/7295607487179663
https://www.facebook.com/svidok.ntn/posts/4881071911941403
https://www.facebook.com/ilovenikolayev/posts/3193887427548784
https://www.facebook.com/Zmycity/posts/5013558912025511
https://www.facebook.com/dneprmycity/posts/1703556659982234
https://www.facebook.com/kharkivmycity/posts/4929016797193389
https://www.facebook.com/khersonmycity/posts/2156808574476753
https://www.facebook.com/mycityodessa/posts/1735174396652881
https://www.facebook.com/vinnitsamycity/posts/3197297397205862
https://www.facebook.com/liveinpoltava/posts/2049492241922020
https://www.facebook.com/liveinsumy/posts/1697280200609658
https://www.facebook.com/myzakarpattya/posts/4994829120634922
https://www.facebook.com/changeua/posts/300000652010047
https://www.facebook.com/liveinrivne/posts/3288217661411589
https://youtu.be/2Z9KB5sHgUE


31. Бугайова Н.М. Ваша психіка під час війни. Психолог дала поради, як 

заспокоїтися та працювати. Апостроф TV. 12.04.2022. Посилання на етер: 

https://youtu.be/m-BTa8Zdaso  

32. Бугайова Н.М. Психологія людини під час війни. Бугайова Натаія - медичний 

психолог. BAMBARBIA LIVE. 25.04.2022. Посилання на етер: 

https://youtu.be/2Z9KB5sHgUE  

33. Бугайова Н.М. 98-й день оборони України. Бугайова: діти складніше за все 

переносять втрату близьких та дому. FREEДОМ – UATV Channel.(КАНАЛИ 

INTER MEDIA GROUP). 01.06.2022. Посилання на етер: 

https://youtu.be/Egwm8Au1Q4Q  

 

За звітний період здійснено 1  виступ на радіо: 

1. Бугайова Н.М. Ненавість під час війни. Радіо Київ 98 FM. Марафон онлайн. 

02.04.2022. Посилання на етер: 

https://radio.kyiv.media/?fbclid=IwAR2fzKHSJkYW67JmVEiZ8P1HpH0KifqTg

2eHGwAUo4TOxJ1MgaogPzrBVCg&_cf_chl_tk=oMYUKI4rt9zlbwdU4KnHP3

mn5ZaZhyFfFk5S3KywGoY-1655431475-0-gaNycGzNCFE  

 

VІІІ.1.3. Відео-виступи в інтернеті (youtube  тощо). 

 

За звітний період дано 8 інтерв'ю для інтернет-ЗМІ: 

1. Бугайова Н.М. Розстріл у Дніпрі: психологиня назвала мотив Рябчука. 

Obozrevatel.com. 27.01.2022. Посилання на інтернет-ресурс 

https://news.obozrevatel.com/ukr/tv/rozstril-u-dnipri-psihologinya-nazvala-motiv-

ryabchuka. 

2. Бугайова Н.М. Портрет Артемія Рябчука: що кажуть про нацгвардійця 

психологи. Подробиці-ТВ. 27.01.2022. Посилання на інтернет-ресурс: 

https://podrobnosti.ua/2436918-portret-artemja-rjabchuka-scho-kazhut-pro-

natsgvardjtsja-psihologi.html  

3. Бугайова Н.М. Психолог про розстріл у Дніпрі: Рябчук спланував убивства 

товаришів по службі, у нього накопичилася образа. Obozrevatel.com. 

28.01.2022. Посилання на інтернет-

ресурс:https://incident.obozrevatel.com/crime/ubival-vseh-kto-popalsya-pod-

ruku-psiholog-razobrala-dejstviya-ryabchuka-ustroivshego-rasstrel-v-dnepre.htm  

4. Бугайова Н.М. Психолог про розстріл у Дніпрі: Рябчук спланував убивства 

товаришів по службі, у нього накопичилася образа. АНТІКОР –національний 

антикорупційний портал. Посилання на інтернет-ресурс: 

28.01.2022.https://antikor.com.ua/articles/514424-

siholog_o_rasstrele_v_dnepre_rjabchuk_splaniroval_ubijstva_sosluhivtsev_u_neg

o_nakopilasj_obida  

5. Бугайова Н.М. Розстріл нацгвардійців у Дніпрі: психолог вказала на 

важливий нюанс у діях Рябчука. Obozrevatel.com. 29.01.2022. Посилання на 

інтернет-ресурс:https://incident.obozrevatel.com/crime/ubijstva-v-dnepre-

psiholog-ukazala-na-vazhnyij-nyuans-v-dejstviyah-

ryabchuka.htm?_ga=2.38053540.608555619.1655396019-

676800205.1655396019  

Бугайова Н.М. Розстріл нацгвардійців у Дніпрі: психолог вказала на 

важливий нюанс у діях Рябчука. АНТИКОР – національний 

https://youtu.be/m-BTa8Zdaso
https://youtu.be/Egwm8Au1Q4Q
https://radio.kyiv.media/?fbclid=IwAR2fzKHSJkYW67JmVEiZ8P1HpH0KifqTg2eHGwAUo4TOxJ1MgaogPzrBVCg&_cf_chl_tk=oMYUKI4rt9zlbwdU4KnHP3mn5ZaZhyFfFk5S3KywGoY-1655431475-0-gaNycGzNCFE
https://radio.kyiv.media/?fbclid=IwAR2fzKHSJkYW67JmVEiZ8P1HpH0KifqTg2eHGwAUo4TOxJ1MgaogPzrBVCg&_cf_chl_tk=oMYUKI4rt9zlbwdU4KnHP3mn5ZaZhyFfFk5S3KywGoY-1655431475-0-gaNycGzNCFE
https://radio.kyiv.media/?fbclid=IwAR2fzKHSJkYW67JmVEiZ8P1HpH0KifqTg2eHGwAUo4TOxJ1MgaogPzrBVCg&_cf_chl_tk=oMYUKI4rt9zlbwdU4KnHP3mn5ZaZhyFfFk5S3KywGoY-1655431475-0-gaNycGzNCFE


антикорупційний портал.29.01.2022. Посилання на інтернет-ресурс: 

https://antikor.com.ua/articles/514561-

rasstrel_natsgvardejtsev_v_dnepre_psiholog_ukazala_na_vahnyj_njuans_v_dejstv

ijah_rjabchuka  

6. Бугайова Н.М. Розстріл у Дніпрі: психолог вказала на дивний нюанс у діях 

нацгвардійця. Критика.29.01.2022. Посилання на інтернет-

ресурс:https://www.kritika.news/rasstrel-v-dnepre-psiholog-ukazala-na-strannyj-

nyuans-v-dejstviyah-aczgvardejcza/  

7. Бугайова Н.М. Найважчий постраждалий на "Південмаші" сказав, хто 

врятував життя частини нацгвардійців. АНТИКОР – національний 

антикорупційний портал.07.02.2022.Посилання на інтернет-ресурс: 

https://antikor.com.ua/articles/516767-samyj_tjahelyj_postradavshij_na_juhma 

she_skazal_kto_spas_hizni_chasti_natsgvardejtsev  

 

Отже, впродовж звітного періоду взято участь у 34 телевізійних етерах, 1 

радіоетері, дано 8 інтерв'ю для інтернет-ЗМІ та опубліковано 6 статей у 

інтернет-ЗМІ, кожна обсягом 0,3 д.а. 

 

 

VІІІ.2. Інформаційно-комунікаційні технології  

в діяльності установи, закладу. 

 

VІІІ.2.1. Доступ до мережі Інтернет (тип підключення, наявність Веб-

сторінки, зокрема англійською мовою, та адреси електронної пошти). 

Кількість комп’ютерів на одного співробітника. 

Ступінь зносу ПЕОМ. 

Немає 

 

VІІІ.2. Лабораторія використовує такі інтернет-ресурси для зв’язків з 

громадськістю. Загальна кількість публікацій за звітний період: 

            Немає 

 

ІХ. МІЖНАРОДНЕ НАУКОВЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

 

ІХ.1. Представити основні завдання і функції наукової установи 

(лабораторії) у забезпеченні розвитку та налагодження наукових зв’язків із 

спорідненими науковими установами, закладами вищої освіти інших держав, 

міжнародними організаціями і фондами з питань освіти, педагогіки та 

психології.  

Основними завданнями лабораторії є співпраця з зарубіжними організаціями 
та окремими науковцями в таких основних напрямках: проведення спільних 
досліджень та підготовка спільних наукових публікацій за проблемами 
психологічного благополуччя та розвитку внутрішніх ресурсів особистості; 
розробка та адаптація діагностичного інструментарію. 

  

ІХ.2. Кількість укладених угод із зазначенням зарубіжних партнерів.  

 

https://antikor.com.ua/articles/514561-rasstrel_natsgvardejtsev_v_dnepre_psiholog_ukazala_na_vahnyj_njuans_v_dejstvijah_rjabchuka
https://antikor.com.ua/articles/514561-rasstrel_natsgvardejtsev_v_dnepre_psiholog_ukazala_na_vahnyj_njuans_v_dejstvijah_rjabchuka
https://antikor.com.ua/articles/514561-rasstrel_natsgvardejtsev_v_dnepre_psiholog_ukazala_na_vahnyj_njuans_v_dejstvijah_rjabchuka


Укладено договір між Ізраільським мультидисциплінарним центром «Visut» 
та лабораторією загальної психології та історії психології імені В.А. Роменця,  15 
грудня 2022 р. Предмет договору: співробітництво у галузі практичної психології. 

 

ІХ.3. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах. 

Немає 

 

ІХ.4. Співпраця з іноземними членами НАПН України. 

Немає  

 

ІХ.5. Вивчення, узагальнення та поширення зарубіжного досвіду. 

Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для 

наукової установи та розвитку освіти і науки України в цілому.  

Немає. 
 

ІХ.6. Дослідження світових тенденцій розвитку освіти, педагогічної і 

психологічної наук, оцінка рівня розвитку відповідної галузі в зарубіжних 

країнах. 

Немає 
 

ІХ.7. Прийом іноземних делегацій із зазначенням країни, установи, яку 

представляють, мети перебування, результативності перебування для наукової 

установи та розвитку освіти і науки України в цілому. 

     Немає 
 

ІХ.8. Здійснення закордонних відряджень науковими і науково 

педагогічними працівниками із зазначенням країни, мети і термінів 

перебування, фінансування, результативності для наукової установи та 

розвитку освіти і науки в Україні в цілому.  

Немає 

 

ІХ.9. Проведення спільних наукових досліджень та реалізацію наукових 

проектів і програм із зазначенням зарубіжних партнерів, назви, термінів і 

видатків на проведення наукового дослідження чи проекту (програми), 

кількість учасників з української сторони та сторони зарубіжного партнера, 

практичний результат і його втілення в Україні. 

 Немає. 

          

ІХ.10. Організація і проведення міжнародних наукових заходів в Україні 

із зазначенням загальної кількості учасників, кількості учасників із 

зарубіжних країн з переліком країн, питання, що обговорювалися, 

фінансування заходів, результативність і його втілення в Україні.  

Немає. 

 

ІХ.11. Участь у міжнародних наукових заходах із зазначенням їхньої 

кількості, країни проведення, кількості учасників від України, питання, що 



обговорювалися, фінансування участі, результативність участі для 

української сторони. 

 Немає. 

 

ІХ.12. Обмін друкованими виданнями та іншими видами інформації з 

науковими установами, вищими закладами освіти, інформаційними 

центрами, бібліотеками і музеями, міжнародними організаціями і фондами в 

Україні та за її межами.  

Немає. 

 

ІХ.13. Діяльність кафедр ЮНЕСКО відповідно до угод, укладених 

НАПН України з ЮНЕСКО.  

Немає. 

 

ІХ.14. Стажування та підготовка наукових, науково-педагогічних 

працівників за кордоном і стажування та підготовка наукових, науково-

педагогічних працівників зарубіжних країн у наукових установах.  

- Міжнародна програма стажування "Введение в терапию травмы" (Poland) –

Supported by the UNESCO Chair of the Academy of Special Pedagogy (Warsaw). 

Completion of the introductory course of trauma therapy (12.11.2020-30.03.2021; 

15.10.2022, 29.10.2022, 12.11.2022). Сertificate: 60 hours (Солодчук С. Є.). 

- Міжнародне стажування International postgraduate practical internship -180 

t.h. (6 ects): Teaching and research in a contemporary university, University of Bialystok, 

Faculty of Education, Польща, 08.08. - 16.09. 2022. (Сміла Н.В.) 

 

ІХ.15. Членство наукових установ чи окремих наукових, 

науковопедагогічних працівників у спільних із іноземними партнерами 

наукових радах, редколегіях наукових видань, міжнародних товариствах, 

асоціаціях, організаціях і фондах.  

Немає. 

 

ІХ.16. Пропозиції щодо поліпшення налагодження наукових зв’язків зі 

спорідненими науковими установами інших держав. 

Розширення міжнародних контактів, підписання нових угод про співпрацю, 
підготовка та реалізація міжнародних проектів, підготовка статей в журнали, 
які входять в наукометричні бази даних SCOPUS і WEB of Science.  

Немає. 

 

 



XІV. ВИКОНАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ НАПН УКРАЇНИ 

НА 2016-2022 РОКИ 

Індикатори розвитку НАПН України 

за 2022 рік 

 

№ Назва індикатора розвитку 
Значення 

індикатора 

1. Якість досліджень і розробок та результативність їх упровадження  

1.4 

Кількість інноваційних освітніх, педагогічних і психологічних 

технологій, розроблених ученими лабораторії (назви 

зазначити у виносці під таблицею)  

- 

1.5.  

Кількість організацій України, у яких відбулося фактичне 

впровадження результатів досліджень і розробок, що привело 

до конкретної інновації 

- 

2. Вплив на державну освітню і наукову політику та громадську думку щодо 

вирішення актуальних проблем гуманітарної сфери суспільного життя 

2.1 

Кількість нормативно-правових актів, прийнятих за 

ініціативи/участі експертів лабораторії (назви зазначити у 

виносці під таблицею) 

- 

2.2 
Кількість програм, репортажів, виступів у ЗМІ про діяльність 

НАПН України 
- 

2.3 
Кількість публікацій про діяльність НАПН України у 

друкованих ЗМІ та мережі Інтернет 
- 

4. Конкурентоспроможність, імідж у суспільстві  

та освітньо-науковому просторі 

4.1 
Кількість публікацій у зарубіжних виданнях (включаючи, 

матеріали конференцій)  
5 

4.2 

Відсоток публікацій у зарубіжних виданнях (включаючи, 

матеріали конференцій) із загальної кількості публікацій 

працівників НАПН України 

12% 

4.3 
Кількість публікацій англійською та іншими іноземними 

мовами  
5 

4.4 

Відсоток публікацій англійською та іншими іноземними 

мовами із загальної кількості публікацій працівників НАПН 

України  

12% 

4.5 
Кількість публікацій у виданнях, які входять до 

наукометричних баз даних 
10 

4.6 

Відсоток публікацій у виданнях, які входять до 

наукометричних баз даних із загальної кількості публікацій 

працівників НАПН України 

24% 

4.7 
Кількість видань НАПН України, заснованих та/або виданих 

спільно з зарубіжними партнерами 
- 

4.8 
Кількість структурованих докторських програм з подвійними 

дипломами (спільно із зарубіжними партнерами) 
- 



4.9 Кількість міжнародних освітніх та наукових проектів - 

4.10 
Кількість учених – членів іноземних академій, міжнародних 

наукових товариств 
- 

4.11 
Кількість учених, які беруть участь у міжнародній експертній 

діяльності 
- 

4.13 
Кількість зарубіжних видань, у яких учені беруть участь як 

члени редколегій, рецензенти 
3 

4.14 
Кількість наукових заходів, організованих спільно із 

зарубіжними партнерами 
- 

5. Упровадження результатів наукових досліджень  

та експериментальних розробок 

5.1 
Кількість опублікованої офіційної, наукової, виробничо-

практичної, навчальної та довідкової продукції 
- 

5.2 Кількість продукції лабораторії з грифом МОН - 

5.3 

Кількість завантажень наукових праць, що розміщенні в 

електронній бібліотеці НАПН України та на сайтах 

підвідомчих установ 

991 

5.4 Кількість експериментальних закладів, установ, організацій - 

 

 

 



XІV. ВИСНОВКИ 

Узагальнюючи другий рік дослідження продовжено розробку теоретико-

методологічного підходу, покликаного розкрити структуру та зміст 

соціокультурних детермінант розвитку психології особистості в Україні. Показано, 

що подальший аналіз першоджерел – філософських і психологічних праць – 

уможливив виокремлення типів рамкових підходів до трактування становлення 

психології особистості в Україні. З’ясовано, що зміна підходів до тлумачення 

психології особистості, як окремої наукової галузі, відбувалася на теоретико-

методологічної базі; виявлено, що під впливом постмодернізму свідомість 

трактується в психології як дискурсивний конструкт, й останній, тлумачиться як 

ідентичність особистості. Отже, інтитуалізація психології особистості 

розгортається в рамках спершу культури Модерну, а нині – культури Посмодерну.  

Продовжено розкриття одного із основних чинників розвитку психології 

особистості – це теоретико-методологічна база, сформована в період Модерну. 

Показано, що ця теоретико-методологічна база була цілком суголосною культурі 

ХХ століття. Нині ж у ХХІ столітті очевидні соціокультурні трансформації – 

розвиток культури Постмодерну. Ця культура продовжує і радикалізує основні ідеї 

Модерну. Наголошено, що сам феномен культури розкривається як сукупність 

дискурсів, які мають власну цілезумовленість. Простежується і радикалізація 

важливого для психології особистості поняття «свідомість» – етнічна, професійна, 

релігійна, статево-рольова тощо.  

Продовжено аналіз розвитку психології особистості в Україні у ХХ-ХХІ 

століттях в Україні та СРСР загалом. У 20–30-ті роки ХХ століття у працях «групи 

Виготського» (Л. Виготський, О. Лурія, О. Леонтьєв та ін.), а також «Харківської 

групи» (П. Гальперін, О. Запорожець, Л. Божович, Ф. Бассін та ін.) головна увага 

приділялася саме теоретико-методологічним питанням. З розширенням прикладних 

досліджень відбувалась і вторинна рецепція праць, в яких були закладені 

теоретико-методологічні основи цього психологічного напрямку, що згодом 

отримав назву «культурно-історична психологія». Ця вторинна рецепція теоретико-

методологічних праць засвідчила закономірну наявність у них незчисленних 

«прозрінь», продуктивних гіпотез і теоретичних умовиводів, котрі лише згодом 

набули підтвердження. Суть проблеми ж полягає в тім, що теоретико-

методологічна база дослідження жорстко визначає всі ті результати, які будуть 

отримані на її основі. Ця ж таки база відсікає інші форми опредметнення, а отже й 

результати дослідження. Наукові дослідження на основі певної парадигми завжди 

набувають підтвердження, бо існує сув’язність опредметнення, відповідного 

методу, а отже й отриманого результату. Утім помилково було б стверджувати, що 

парадигмальне мислення є, умовно кажучи, хибним. Наукове пізнання, по суті 

своїй, парадигмальне. Саме тому в науковому пізнанні здобувається лише відносне 

знання, яке надалі доповнюється й уточнюється, а також часткове знання предмета, 

що, одначе, не применшує його значущості. 

Показано, що окремою віхою в розвитку вчення про особистість є теорія 

вчинку, запропонована Володимиром Роменцем. Науковець визначив учинок як 

творчий акт, детермінований значущим сенсом. За Роменцем, особистість 

втілюється не за посередництва діяльності як такої, а діяльності осмисленої й 

базованої на сенсі. Так ми можемо бачити, що Роменець, пов’язавши особистісну 

самоактуалізацію з учинком і сенсом, ставить людину в опозицію до соціальних 

норм. Бо усталена життєдіяльність не потребує вчинку. Вона розгортається як 



засвоєння соціальних норм і реалізація їх в діяльності. Така життєдіяльність є 

індиферентною і до питання сенсу. Адже знання соціальних норм робить запити 

про сенс не доцільними. Однак Роменець постулює: по-перше, соціальний 

конформізм і розвиток особистості – несумісні; по-друге, особистість постає не в 

процесі соціалізації, а завдяки творчості (створенню небувалого), пошуку сенсу, а 

отже й сумніву в усталених нормах, і вчинку, а останній, за визначенням, є проявом 

нонконформізму. Цілком очевидно, що психологічна теорія Роменця є суголосною 

філософії екзистенціалізму.  

У процесі роботи над темою, залишається, істотною трудністю 

транслітерація прізвищ науковців, праці яких публікувалися, здебільшого, не 

українською мовою. Існує суперечність між нормами літературної української 

мови, які регламентують написання імен і прізвищ, і їхнім вжитком у сучасній 

науковій літературі, присвяченій історії української психології. Відтак, у текстах 

спостерігається довільність написання імен і прізвищ. Інша трудність - переклад 

українською термінології, яка нині вже є архаїчною і не використовується 

сучасними науковцями. Однак, у текстах з історії психології термінологія, скажімо, 

ХІХ століття, має бути достеменно відображеною.  

 

 



XV. СПИСОК ОСНОВНИХ НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

 

Наукова продукція 

 

Монографії: 

немає 

 

Збірники наукових праць, збірники тез: 

1. Становлення особистості у невизначеному світі: наслідки та перспективи: 

зб. тез доп. всеукр. наук. кругл. онлайн-столу (м. Київ, 15 квіт. 2022 р.) / за ред. 

С.Д. Максименка, В.В. Турбан. Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка 

НАПН України, 2022. 51 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733263  (2,1 д. а.) 

2. Наукова спадщина української психології: єдність минулого та 

теперішнього : зб. тез доп. всеукр. наук. кругл. онлайн-столу (м. Київ, 10 черв. 2022 

р.) / за ред. С. Д. Максименка, В. В. Турбан. Київ : Інститут психології імені 

Г.С. Костюка НАПН України, 2022. 54 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733265  

(2,3 д. а.) 

3. Психологія особистості: історія, сучасність та перспективи : зб. матеріалів 

всеукр. наук.-практ. конф. (м. Київ, 22 лист. 2022 р.) / за ред. С. Д. Максименка, 

В.В. Турбан. Київ : Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН України, 2022. 

66 с. URL: https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733266 (2,8 д. а.) 

 

Наукові періодичні видання: 

 

1. Вітчизняні (, у т.ч. з зарубіжними партнерами, з них):  

- внесені до Переліку наукових фахових видань України: 

1. Лазуренко О.О., Сміла Н.В. Особливості професійного становлення лікаря 

в умовах неперервної професійної освіти. Науковий вісник Ужгородського 

національного університету. Серія Психологія. 2022. Вип. 2. С. 65–69. URL: 

http://psy-visnyk.uzhnu.uz.ua  (0,5 д. а.) 

2. Мар’яненко Л.В., Поклад І.М. Позитивні і негативні впливи 

міжособистісної взаємодії в системі «вчитель-учень» на когнітивно-особистісний 

розвиток учнів. Актуальні проблеми психології. 2022. Том. V : Психофізіологія. 

Психологія праці. Експериментальна психологія. Вип. 22. С. 115–128. URL: 

https://lib.iitta.gov.ua/732780/  (1 д.а./0,5 д.а.).  

3. Чудакова В.П. Загальний дизайн і зміст «факторів особистості» ключових 

системних компонентів «зовнішніх» умов структури психологічної готовності до 

інноваційної діяльності − основи формування «інноваційності», вагомої 

компетентності конкурентоздатності особистості» (част. 6). Освіта та розвиток 

обдарованої особистості. Київ, 2022. № 1 (84). С. 56–67. URL: 

http://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2022/1/IOD_184-05_05-56-67.pdf (1 д. а.) 

4. Чудакова В.П. Загальний дизайн і зміст «факторів організації» ключових 

системних компонентів «зовнішніх» умов структури психологічної готовності до 

інноваційної діяльності − основи формування «інноваційності», вагомої 

компетентності конкурентоздатності особистості» (част. 7). Освіта та розвиток 

обдарованої особистості. Київ, 2022. № 2 (85). С. 70–74. URL: 

http://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2022/2/IOD_285__-58-70.pdf  (1 д. а.) 

5. Чудакова В.П. Загальний дизайн і зміст «факторів навчання (підготовки) і 

https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733263
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733265
https://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/733266
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http://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2022/1/IOD_184-05_05-56-67.pdf
http://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2022/2/IOD_285__-58-70.pdf


корекції» ключових системних компонентів «зовнішніх» умов структури 

психологічної готовності до інноваційної діяльності − основи формування 

«інноваційності», вагомої компетентності конкурентоздатності особистості» (част. 

8). Освіта та розвиток обдарованої особистості. Київ, 2022. № 3 (86). С. 66–76. 

URL: http://otr.iod.gov.ua/images/pdf/2022/3/12.pdf (1,5 д. а.) 

6. Чудакова В.П. Особливості реалізації «інтегративної векторної моделі 

спільного вивчення умов і факторів інноваційності», структурних компонентів 

формування «психологічної готовності до інноваційної діяльності» та 

«компетентностей конкурентоздатності особистості». Освіта та розвиток 

обдарованої особистості. Київ, 2022. № 4 (87). С. 57–63 URL: 

http://otr.iod.gov.ua/index.php/2022 (1,5 д. а.) 

7. Чудакова В.П. Особливості та перспективи впровадження програми 

спеціальної підготовки експертів-тренерів і науково-методичного забезпечення 

реалізації «технології формування психологічних компетентностей 

конкурентоздатності особистості в умовах інноваційної діяльності», з 

використанням цифрових і STEM засобів. Теоретичні і прикладні проблеми 

психології та соціальної роботи. Сєвєродонецьк, 2022. № 3 (58). Т. 2. 422 с. С. 311–

326. DOI: https://doi.org/10.33216/2219-2654 (1,5 д. а.) 

 

- індексуються в інших науко-метричних базах даних 

1. Завацький Ю.А., Журба М.А., Завацька Н.Є., Турбан В.В., Омелянюк С.М. 

Соціально-психологічний аналіз соціальної та професійної мобільності сучасної 

молоді. Теоретичні і прикладні проблеми психології та соціальної роботи. 2022. 

№1 (57). Т. 1. С. 76–86. URL: http://tpppjournal.com.ua/n57y2k22_tom_1_a7.html 

(Index Copernicus) (1 д. а.)  

2. Завацький Ю.А., Федоров А.Ю., Завацький В.Ю., Турбан В.В., 

Омелянюк С.М. Психологічний супровід соціальної мобільності керівника закладу 

освіти. Теоретичні і прикладні проблеми психології та соціальної роботи. 2022. №1 

(57). Т. 2. С. 32–39 URL: http://tpppjournal.com.ua/n57y2k22_tom_2_a3.html (Index 

Copernicus) (0,8 д. а.)  

3. Турбан В.В. Структуру та зміст соціокультурних детермінант розвитку 

психології особистості в Україні (ХХ-ХХІ століття). Теоретичні і прикладні 

проблеми психології. Сєвєродонецьк, 2022. №2 (58). С. 146–154. (Index Copernicus) 

(0,6 д.а.) 

4. Мельник О.А. Психологічні погляди І. О. Сікорського на чинники розвитку 

психічної сфери особистості. Вчені записки Таврійського національного 

університету імені В. І. Вернадського. 2022. Том 33 (72). № 2. С. 25–29. URL: 

https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/41306/1/O_Tkachyshyna_VZTNU_33(72)_2_IL.P

DF (Index Copernicus) (0,5 д.а.) 

5. Melnyk O.A. Formation of concepts of personality in psychology courses of the 

university of St. Volodymyr. Габітус. Вип. 35. С. 50–55. URL: 

http://habitus.od.ua/journals/2022/35-2022/5.pdf (Index Copernicus) (0,5 д.а.) 

6. Осьодло В., Сердюк Л., Курбатова А. Особливості професійного 

становлення студентів-психологів. Вісник національного університету оборони 

України. 2022. Вип. 69. №5. С. 126–134. DOI: 10.33099/2617-6858–22–69–5–126-134 

(Категорія «Б», Index Copernicus, Google Scholar) (1 д.а.) 
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2. Зарубіжні:  

- індексуються у Scopus і Web of Science Core Collection 

 

- індексуються в інших науко-метричних базах даних (окрім статей, які 

враховано у попередній позиції). 

1. Melnyk O.A. Theory of the development of the psyche of Wilhelm Ament. 

Science and Education a New Dimension. Pedagogy and Psychology. Budapest, 2022. X 

(102). Issue: 263, 2022 Febr. Р. 78–80. URL: http://scaspee.com/all-materials/theory-of-

the-development-of-the-psyche-of-wilhelm-ament-o-a-melnyk (Index Copernicus) (0,4 

д.а.) 

2. Лазуренко О.О., Сміла Н.В. Особливості розвитку професійних 

компетенцій майбутнього фахівця у сучасній медичній освіті. Scientific paradigm in 

the context of technologies and society development (Geneva, Switzerland, 26-

28/07/2022). Geneva, Switzerland: Protonique, 2022. №117. 354 p. Р. 85–89. URL: 

https://interconf.top/documents/2022.07.26-28.pdf (Google Scholar) (0,4 д.а.) 

 

3. Матеріали конференцій, з них: 

1. Бугайова Н.М. Біоетичні проблеми в умовах пандемії covid-19: ейджизм, 

ятрогенія, суїцид, дотримання прав пацієнтів та їх родичів у відділеннях реанімації 

та інтенсивної терапії або смерть на самоті? Здоров’я, медицина та філософія: 

стратегії виживання в умовах ковідної реальності : матеріали міжнар. 
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